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Küzdelem 
a bürokrácia 

e4en
A közigazgatás fekélye, a 

bürokrácia, állandó veszélyt 
• jelent, amely ellen inindany- 

nyiunknak küzdenünk kell vég
leges felszámolásáig. Nézzünk 
körül mindannyian abban az 
intézményben vagy üzemben, 
amelyben dolgozunk és meg
győződhetünk arról, hogy min
denütt fellelhető a bürokrácia, 
.vagy annak még eddig ki nem 
küszöbölt maradványa. Ve
gyünk bonckés alá néhány pél
dát.

1 A városi tiszti ügyész véle- 
F ményezésére van szükség, ha a 

mérnöki hivatal az építkezési 
engedély utáni illeték alól fel
mentést akar adni. A városi 
tiszti ügyész igennel válaszol, 
az ügyesomót pedig határozat
hozatal végett az ideiglenes bi
zottságnak . terjeszti fel. Bár
mikor előadódik ilyen hasonló 
kérés, ugyanaz az ügyosztály 
és ugyanaz az előadó, minden 
esetben megküldi az ügyesomót 
a tiszti ügyésznek. Joggal meg
kérdezhetjük, miért van szűk-

< «ég megismételni ugyanazon el
járást, amely időveszteséget és 
az ügycsomó ide-oda küldözge
tését jelenti, amikor elv
ben már egyszer megállapítást 
nyert az; hogy az ideiglenes bi
zottságnak jogában áll az épít
kezési engedélyek kiállítása al
kalmával illeték-kedvezményt 
adni.

Hogyan oldottuk meg ezt a 
kérdést? Az ideiglenes bizott
ság körlevélben utasította ösz- 
szes ügyosztályait, hogy a tisz
ti ügyészi hivatal véleménye
zését szóban kérjék.

Vegyünk egy másik példát: az 
anyakönyvi törvény felsorolja 
mindazokat az okmányokat, 
amelyeket a házasságra lépő fe
lek kötelesek bemutatni az 
anyakönyvvezetőnek. A törvény 
azonban sehol sem rendelkezik 
arról, hogy a házasulandó fe
leknek szükségük van egy olyan 
bizonyítványra is, amellyel 
igazolják azt, hogy a házasság- 
kötésük időpontjában néni köt 
tőitek érvényes házasságot 
esetleg más személlyel. Mind
ennek ellenére, a legtöbb anya
könyvvezető nőtlenségi bizo
nyítványt kér, bár az igazság- 
ügyminisztériuni még az el
múlt év folyamán kiadott ren
deleté megtiltja, hogy az anya
könyvvezető nőtlenségi bizo
nyítványt kérjen a házasulan
dó felektől. Mégis miért kérik 
ezt? Magyarázatát abban liit-ț 
juk, hogy eryca tisztviselők te
vékenységükben szeretnek mi
nél több okmányra támaszkod
ni. hogy esetleges kettős házas
ság esetén, minél alaposabb bi
zonyítékuk legyen nrra vonat
kozólag, hogy fik jóhiszeműen 
adtak összo a házasulandó fe
leket.

Imo. a bürokrácia ebben nz 
esetben a régi tipusu tlsrivisc- 
JŐ gondolkozásában található. 
Ez a tisztviselő úgy véli, hogy 
a formaságokkal takarózva, 
megszabadulhat a felelősségtől. 
Nem érdekli nz, hogy a házasu
landó feleknek ezt az igazol
ványt szülőfalujukból kell be
szerezniük, amniv n legtöbb 
esetben nem azonos lakhelyük
kel és érne, crírt Mábnvnió 
° n 7 Me/Hst jelent a liiz.n-

1 nyitván? beszerzése, nem Is
< . elvesztőit időről. A
ț } Városi ideiglenes bizottság

„100 ezer kilométer általános javítás nélkül44
A. RATA kolozsvári gépkocsivezetőinek munkavállalása 

a nagy Sztálin 70. születésnapjának tiszteletére
KOLOZSVÁR. — November 7. (tiszteletére, a szovjet gépko

csivezetők példáját követve, Nasaudeanu Ion, a RATA III. tarto
mányának kolozsvári gépkocsivezetője 100.000 kilométeres utat tett 
meg általános javítás nélkül. „Zisa 5" mintájú 3 tonnás tehergép
kocsit vezetett, mely 100 kilométerenként 26,9 liter benzint és 69 
dekagramm olajat fogyasztott, tehát a megállapított normánál 
jóval (kevesebbet.

A november 7. tiszteletére elért eredménye még jobb munkára 
ösztönözte, ügy gondolta, hogy december 21-ike, Sztálin genera
lisszimusz 70. szülevése napja a legmegfelelőbb alkalom újabb 
kötelezettség vállalásra. E nap tiszteletére további 20.000 kilomé
teres utat vállalt A húszezer kilométerből november 15-ig 1000 
kilométert már meg is tett.

Nasaudeawu Ion gépkocsivezető eredménye serkentőleg hatott 
a RATA III. iartományi központjához tartozó többi gépkocsiveze
tőkre is, akik december 21. tiszteletére maguk is megtesznek 100 
ezer kilométert a motor általános javítása nélkül. Ezek közül a 
gépkocsivezetők közül Perde Aurél eddig 88.574, Poscu Grigore 
90.365 és Piesa Ștefan 95.065 kilométert tett meg. Mindhármán 
a kolozsvári gépkocsiállomáshoz tartoznak. A tordai gépkocsiveze
tők közül Salgó András 93.000 kilométert tett eddig meg.

A fentieken kívül vállalják a 100.000 kilométeres útidecembec 
21-ig javítás nélkül való teljesítését Su.'os László és Peirjts Miron 
kolozsvári gépkocsivezetők.

A NAGY SZTÁLIN

díszes müvet ad ki az
BUKAREST. — 

rionovics Sztálin 70-ük születés- j__,___ „__ ___ ____________, . ___
napjának tiszteletére- a „Cartea nap alatt elfogyott. A két regény- ellenforradalmi bandák-feletti győ-
Rusa“ könyvkiadó díszes kiállí-. . ben a.szerző a.történelem két lég- _ .

jelentősebb , pillanatában" mutatja ság“-bán ’Pavleííko megmutatja,
___o_________ ,___ be a nagy Sztálint. A „Kenyér44-/ hogy a fasiszta hordák elleni Nagy végzésében.

A „Cartea Búsa” újra kiadja ben Tolsztoj mindjárt a Nagy Ok- Honvédő Háborúban mennyire eL ; , ;; i

-tásu müvet-ad'ki a dolgozó embe
riség nagy vezetőjéről.

Tolsztoj Alexej ..Kenyér44 és Pav- tóberi Forradalom után rajzolja határozó volt Sztálin szerepe.

/ ' Az< Erdélyi Textilipar dölyozűi ■
több ÉbEFságBí kérnek

a Rssysxefeení vasútállomás illetékes szerváitól
SZATMÁR. — (Tudósítónk 

tói.) Az erdélyi Textilipar, 
amely a pontáruként kezelt és 
így a széles dolgozó tömegek 
szükségleteit elsősorban kielé
gítő sárgavásznat készíti, egyi
ke azoknak a vállalatoknak, 
amelyek már 1950-re dolgoznak.

Kolozsváron vendégszerepel 
a „Benő zV a" 

szovjet művészegyüttes 
(KOLOZSVÁR-) Pénteken, november 18-án este 8 órakor Ko

lozsváron vendégszerepel a „BERIOZKA" szovjet művészegyüttes 
amdy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség budapesti ünnepsó 
gein dijat nyert. A műsor kérőiében fellépnek: VERONIKA PET
RO VSZKAJA és ÁBRÁM MÁKAROV, a Moszkvai Állami Fii 
harmonikus Zenekar szólistái, valamint ZAllA DOLUHANOVÁ é: 
ALEXEJ GOROIIOV, akik a Demokratikus Világszövetség buda 
pesti ünnepségein dijat nyertek.

Az előadást az ARLUS rendezi a Román Nemzeti Szinház 
bán.

anyakönyvi hivatnia már nem 
kér nőtlenség! bizonyítványt a 
házasulandó felektől Sőt ml 
több, hogy mcgkönnyltso a köz
ségi Ideiglenes bizottságok 
munkáját is, azokra a bizo
nyítványokra. amelyeket azok
nak n házasulandó feleknek 
adnak ki, nklk más helységben 
kívánunk házasságra lépni, rá
vezetik. hogy a nőtlcnségl bizo
nyítványt már nem kell kérni.

UJnbb példa: A régi, forma
ságokkal teli ügyvitelben Isme
retes. úgynevezett cxpediciós 
nyilvántartási könyvet meg- 
szítnletlék, mégis, nz ideiglenes 
bizottság egyes ügyosztályai 
még ma Is a már egyszer beik-

l *■"

„Orosz Könyv" könyvkiadó
Joszif Visszá- lenko ,.Boldogság” című munká, meg Sztálin alakját, m'-nt a kapi- 

’ ' s- ját, amelynek első kiadása néhány taiista államok ,'áltál támogatott

Néhány nappal ezelőtt a gyár 
kényszerű okokból hét napot 
nem dolgozott, ami tekintetbe- 
véve, hogy a munások két vál
tásban termelnek, jelentős mun
kaidő veszteséget jelentett a 
termelés számára. Mi , volt a 
munka beszüntetésének oka? A

tatott ügyiratokat elküldésük 
alkalmával még egyszer beik
tatják anélkül, hogy tudomásul 
vennék azt, hogy az ügyirat 
ugynnazz.nl a száminál megy ki. 
mint amilyen számmal beiktat
ták. Miért vnn czf Erre sem ta
lálunk más feleletet, mint nzL 
hogy az ndott utasítások és 
rendclctck Ismeretének hiányá
ban egyesek, minden mngynrá*  
y.nt nélkül, megnehezítik saját 
munkájukat

A tisztviselők keztlcményczc*  
Bének hiánya ártnlinns nemtö
rődömségben nyilvánul meg és 
megnehezíti a munkntársnk 
munkáját, munkaidejüket meg
hosszabbítja és hozzájárul ah

ns

zelesn megszervezőjét; á ,,Boldog-’.

gyárnak elfogyott a fonala. A 
pamutfonal, amely a sárgavá
szon készítésében nyersanyagul 
szolgál, zárolt áru és csak köz
ponti kiutalásra kapható. A ki
utalást annakidején a gyár igaz
gatósága megkérte, a kiutalás 
megtörtént, r a kiutalt 1500 
kilogram pamutfonalat, a nagy- 
disznódi gyár ugyancsak idejé
ben indította útnak. Jóllehet, 
amint láttuk, minden formaság
nak idejében eleget tettek, 
mégis ké4 hétbe telt, amíg a 
másfél tonna fonal Nagyszeben 
és Szatmár között a 387 kilo
méteres távolságot megtette, 
azaz naponta alig tétit meg töb
bet 27 kilométernél.

A nagyszebeni vasúti pálya
udvar forgalmi tisztviselői és 
kocsirendezői részéről az Erdé
lyi Textilipart nem első esetben 
érte károsodás.' Október 29-én 
ugyancsak 1500 kilogram pa- 
muCfonatat adott fel a nagy- 
dis-módi gyár Szatmár rcndcl- 
tctorael. A küldemény még az
nap megérkezett Nagyszcbenbe, 
ott azonban 8 napot vesztegelt

hoz, hogy az Intézményben to
vábbra is virágozzék a büro
krácia.

A városi Ideiglenes bizottság 
titkársági ügyosztálya meg
szüntette az ügyiratok kettős 
beiktatását; n beérkezett ügy
iratokat beérkezésük alkalmá
val Iktatják és ugyanazzal a 
számmal cxpcdlálják.

Ha most összesítjük a büro
krácia összes megjelenés! for
mált egy Intézménynél, világo
san láthattok, hogyan gátolja 
meg nr, alkotó munkát, meg
hosszabbítja a munkaidőt, m^g- 
öli nz egyéni kezdeményezést 
és ami a legsúlyosabb, nyomá
ban állandóan növekedik a fé-

VI. ÉVFOLYAM. SZÁM.

a szállítmány, amíg útnak in
dították. A küldemény még 
nem. érkezett meg Szatmárra.

Az Erdélyi Textilipar dolgo. 
zői, amikor az Állami Terv rá
juk eső részét már augusztus
17-én  befejezték, tanubizonysá- 
gát adtok annak, hogy harcol
nák és sikerrel harcolnak a per
cekért és másodpercekért. Ezért 
azt kérik a nagyszebeni vasút
állomás illetékes szerveitől, 
tanúsítsanak nagyobb éberséget 
és több öntudatot munkájuk 

ót.

a forgalmi adó
BUKAREST. — (Agerpres.) A 

pénzügyminisztérium közli az ér
dekeltekkel. hogy a forgalmi adó 
kéthetenként egyenlíthető ki: mm
den hónap 25-ig az illető hónap 
első 15 napja alatt forgalomba ho
zott áruk után és minden hónap 
10-ig az előző hónap második fe
lében forgalomba hozott áruk után

Ui rézbányát nyitottak 
Verespatak mellett
VERESPATAK. — (Levelezőnk

től.) Verespatak tőszomszédságé, 
bán. Muska község határában kál- 
kop'rit ércet tartalmazó vágatokra 
bukkantak. A muskal és verespa
taki bányászok megkezdték a lelet 
feltárását. Az érc igen gazdagnak 
Ígérkezik. Az ul rézbányát meg
nyitották. A bánya egyelőre kevés
számú munkással dolgozik és 
nehézségbe ütköz'k az érc elszál
lítása. Ha a lelet valóban gazdag, 
akkor megoldják fl szállítás pro

blémáit és nagyobb erővel fognak 
hozzá a réz kiaknázásához.

Kornys Valéria

lénk, az egyéni felelősség ér
zését elveszített tisztviselők 
száma.

A bürokráciának azonban a 
fcnlcnilUelt, meglehetősen egy
szerű megjelenési formál mel
lett egyéb oldalai la vannak. 
Megjelenési formál más termé
szetűek ív és nekünk alkalma
zottaknak nz n kötelességünk, 
hogy ezeket felismerjük és vál
laljunk kötelezettséget arra, 
hogy minél előbb felszámoljnk 
ezeket

IITORAS CORNEL 
Kolozsvár város Ideiglenes 

bizottsága titkárságának 
ügyosztály vezetője.

3

ugynnazz.nl


BACSÓN tervszerű ku'turmunka folyik
PEZSEG A MUST — l

FORR A BOR.., Á
BACS. (Kiküldött munkatár

sunktól.) A mult évben Kolozs
váron rendezett megyei kulturver- 
senyeken a bácsi kulturgárda ki
váló szereplésével első dijat nyert 
és magáravon'.a a közfigyelmet. 
Ugyancsak a mult évben, Maros
vásárhelyen az országos versenyen 
a bácsi énekkar a második lett. 
Bács párszáz lakósu kis falu, de 
erős kulturéletet él. Kulturgárdá- 
jával országos Jellegű versenye
ken fényes győzelmet aratott. Nem 
kell csodálkozni azon, hogy az 
idén Fenesen rendezett járási kul- 
turversenyen megszerezte az el
sőséget A kultúrotthon üvegszek
rényében féltve Őrzött plaket’ek, 
szobrok és emléktárgyak beszédes 
bizonyításai a lelkiismeretes mun
kának.

NEM VÉLETLEN A MEG
ÉRDEMELT GYŐZELEM

- Bácson határozott és tervszerű 
kulturmunka folyik. Lássuk csak a 

. báesi kultúrotthon munkáját Mint 
minden kultúrotthon vezetősége, 
a bácsi is. az év elején megkapta a 
járási ideiglenes bizottság kultur- 
Osztályától az egész évi, majd 
minden hónap elején a havi mun
katervet, amely az elvégzendő 
munkát megjelöli. Ezután a RMP 
irányításával összegyűlnek a tö
megszervezetek vezetői, a Magyar 
Népi Szövetség, a RDNSz, a Fron. 
tul Plugarilor, az IMSz, a szak
szervezet és az ARLUS kulturfe- 
lelősei. Közösen megtárgyalják a 
havi munkatervet és ennek alap
ján elkészítik a heti munkaterve
ket. beosztják egymás között az 
elvégzendő munkát Mindenki 
tudja, hogy kinek mit kell elvé
geznie, tudják, hogy milyen köte
lezettséget vállaltak.

NAGY SEGÍTSÉG
A müsorszámok kiválasztásá

ban és a munkaterv összeállításában 
nagy segítségünkre van a Műve
lődési Útmutató — mondja beszéL. 
getés közben Túrós Erzsébet, a

A világ legfejlettebb iparának 
egyik központja — az 

(Az Uj Idők mozi uj műsora)

Ural

Az Uj Idők híradó
mozi e heti műsorában 
több érdekes rövid, do
kumentációs filmet mu
tat be. A szovjet ten
gerészek napjáról ké
szült nagyszerű kisfilm 
mellett kimagasló sike
re van a „Bűvös virág" 
című rajzos mesefilm
nek és a szovjet, vala
mint a román híradók
nak is. (Az utóbbiban a 
bukaresti szovjet ipari 
kiállítást is láthatja a 
közönség).

A műsor legkiemel
kedőbb darabja az 
Urairól készült színes
film. Az Urairól, ahol 
a világ legfejlettebb 
iparának, a szovjet 
Iparnak gyártelepei 
ontják c hatalmas or
szágba a legmodernebb 
ipari gépeket és fölsze
reléseket. A film színes 
felvételekben mutatja 
be a gigászt hegyek vi
lágát. Égbcnyuló szik
lák, őserdők rengetegei, 
folyók és vízesések vi
lága ez, aliol a Nagy 
Októberi Szocialista

színjátszó csoport vezetője. Érté
kes választék van benne, használ
ható színdarabok, szovjet, -omán 
és magyar énekek, versek, táncok, 
olvasmányok. Mi mindezt felhasz. 
náljuk, mert a falu dolgozói na
gyon szeretik és sokat tanulnak 
belőle.

Ezután rátér munkamódszerei
nek ismertetésére és vázolja, ho
gyan tanítja be a színdarabokat.

ÍGY KÉSZÜLNEK AZ ÜN
NEPÉLYRE

— A szereposztás sokáig nagy 
nehézségekbe ütközött — folytatja 
Túrós Erzsébet — mert mindenki 
főszerepet akart játszani. Ezt már 
sikerült felszámolnunk. Megértette 
mindenki, hogy a kis szerep nél
kül a nagy szerep nem ér semmit.
— „Nálunk mindenki főszereplő"
— jelszóval kezdődik meg a pró. 
ba. A színdarabokat jelenetekre 
osztjuk és különböző napokon kü
lön próbálunk minden jelenetet.

Megszervezték
További beszélgetés során Baier 

Tibor elmondja, hogy megszervez
ték az olvasókört is. Hetenként 
kétszer tartanak felolvasást Is-< 
mertetik a faíu dolgozóival a heti 
politikai eseményeket brosúrákat, 
újságokat olvasnak és megtárgyal
ják a falu időszerű problémáit. 
Ha a hosszú őszi és téli estéken 
megkezdődnek a falusi házaknál á

Akik lelkiismeretes

Ahhoz; hogy a bácsi kultúrott
hon szép eredményeket ért el, a 
vezetőség érdemein kívül a falu 
dolgozóinak lelkes munkája és tá
mogatása is jelentősen hozzájá
rult. Fáradhatatlan munkájúkért 
dicséretet érdemelnek a szavalok 
közül Kovács Viktória, Márton 
Anna, Gál Gyula, Márton Teréz, 
Gál Gizella és Gáspár Ida. A 
színjátszó csoport tagjai közül 
Fekete Dezső, Márton Gyula Fiaskó,

kiküszöbölhető

Első és legnagyobb nehézség 
az,. hogy, a.kulturotthonnek nincs 
megfelelő helyisége. De reméljük, 
hogy ha Bács község dolgozó’ Vi
rágzó kulturéletet tudtak terem
teni, megoldják majd a kultúrott
hon kérdését is. A másik hiányos
ság, jó felvilágosító munkával 
szintén könnyen kiküszöbölhető. 
Van egy pár tehetséges fiatal 
elem, aki még nem kapcsolódott

Forradalom előtt ki
használatlanul pihent a 
hegyek ölében vas és 
érc és a föld más ezer
nyi kincse. De már az 
első ötéves terv idején 
megindult itt a munka. 
Sziklát robbantottak, 
utakat vágtak az égbe- 
meredő hegycsúcsok 
között, bányákat tártak 
fel, gyárakat és erőmű
telepeket építettek. E 
végtelen vidék, mely a 
Jeges-tenger partjainál 
végződik, ahol rén- 
szarvas-húzta szánkó
ban közlekedik az ős
lakó, — a szovjet ipar 
egyik kincsesháza, a 
szovjet munka egyik 
legnagyszerűbb színhe
lye lett. Látjuk a filmen 
a gyárkémények ezreit, 
látjuk az óriási üzeme
ket, ahol éberen dolgo
zik. alkot a szovjet 
munkái Megismerjük 
az Ural kincseit, szenet, 
vasat és petróleumot, 
meg azokat a csodála
tos, átlátszó kristályo
kat, melyek köré a 
múltban egész mesevi

lág képződött
A természetet legyő

ző diadalmas szovjet 
ember eposza ez a kis
film. A természeten és 
akadályokon diadal
maskodó új emberé, aki 
nem ismer akadályo
kat, nem torpan meg a 
nehézségek előtt, ha
nem akarattal és biz
tonsággal tör csodálatos 
célja felé. Felejthetet
lenek a természeti fel
vételek mellett az üze
mek belsejében készült 
képek. Uráli munkáso
kat és munkásnőket lá
tunk itt, a nehézipar 
hősleikü munkásait, 
akik egyetlen mozdu
lattal csodálatos gépek 
segítségével, száztonnás 
izzó vnsdambokat moz
gatnak meg és irányíta
nak célja felé.

Bámulatos gépeket 
látunk, amelyek szinte 
cgymagukban dolgozzák 
fel az acélt. Kohókat, 
amelyeknek lángja vö
rösen izzik, petróleum- 
kutakat, amelyekből 

j olaj tör a magasba. A

így nem válik unalmassá és a sze
replők szívesen járnak próbára. 
A jeleneteket hamar megtanulják, 
azután összepróbáljuk a felvoná
sokat és végül az egész darabot. 
A jó szereptudás feltétele nálunk 
és mindenhol a pontos próbalá
togatás — fejezi be a színjátszó 
csoport vezetője.

Az énekcsoport munkáját Bader 
Tibor tanító ismerteti.

— Minden héten két napon ál
lítódó és rendszeres próbát tar
tunk. 54 tagú dalárdánk van. öre
gek. fiatalok, legények, leányok, 
egyenlő lelkesedéssel jönnek, ta
nulnak és gyakorolnak. A fel
nőttek kórusán kívül folytatja 
beszédét- Baier karmester —, 
ugyancsak a kultúrotthon kebe
lén belül működik egy gyermek
kórus. mely a kulturversenyen 
Bartók- és Kodály-dalokkal nagy 
sikert aratott. A kultúrotthon 15 
tagú fuvéiszenekara minden ün
nepély alkalmával szarépei.

az olvasókört
fonók, a tantestület tagjai és a falu 
értelmiségi vezetői ellátogatnak 
minden helyre és ott is fognak 
felolvasást tartani. A kulturott- 
honnak 238 darab könyvből álló 
könyvtára van, amelyet 48 darab 
uj könyvvel bővitettek ki. A köny
veket ajándékba kapták Buka
restből

munkát végeztek

Gál Sándor Sunyi, Zenkő Ilona, 
Kovács László. Fillér József. A 
tánccsoport tagjai Márton Ilona 
Sáti, Zágoni György, Mosonl Ho
na, Gál Zsiga András Kovács 
György Gyurka, Túrós Ilona Csiri, 
László Irén. Bene József, Márton 
Emma, Kovács Sándor. A dalárda 
tagjai közül Nagy Kálmán. KtH 
vács Sándor Kozma, Kovács Já. 
nos Bandi, Kovács Kozma és Mo- 
sonyl András.

hiányosságok
be kellőképpen a kulturmunkába. 
Egyes fiatalok viszont -— akik an
nak idején jól dolgoztak kulturté- 
íren megnősültek, vagy férj- 
hezmentek s ezzel teljesen kikap
csolódtak a kuíturmunkából. Ha 
ezeket a nehézségeket is megold
ják, a bácsi dolgozók büszkén 
mondhatják el, hogy jő munkát 
végeznek.

ta.to.i->

munka izzását látjuk s 
e munka mellett vidám, 
harcos, nagyszerű em
bereket, csupa figyelő, 
többnyire fiatal arcot, 
munkásokat és mérnö
köket, akik a nagysze
rű és gigászi tájban 
életet teremtenek.

De látjuk az Ural 
nagyvárosait is, felhő
karcolókkal, könyvtá
rakkal és parkokkal, 
pionír palotákkal, cso
dálatos egyenes és gon
dozott utcákat, amelyen 
autók és villamosok 
százai száguldanak. Vi
dám fiatalokat látunk 
kitódulni az Iskolából 
és újból és újból meg
csodáljuk a Szovjetunió 
erejét, azt az erőt, 
amellyel a vadonban 
civilizációt teremtett 
amellyel legyőzte a ren
geteg. a népmesékben 
oly félelmetes Uralt

Az új műsor szóra
koztató és tanulságos. 
Minden előadást zsúfolt 
ház közönsége néz vé
gig.

(M. L.)

Évezredek óta folyik őszidon 
a szüret. Telnek a puttonyok) 
daltól hangosak a présházak, 
hatalmas kádakban erjed a 
must... Évezredek óta forr a 
bor, pezsdül a hegy leve, anél
kül azonban, hogy bárki is ma
gyarázatát tudta volna adni 
annak a csodálatos folyamat
nak, ami a hordók mélyén vég
bemegy s ami ez édes szőlőlé
ből zamatos, erős bort teremt. 
Azt minden háziasszony látta 
és tudta, hogy ha a tejet állni 
hagyjuk, az megsavanyodik, a 
bor megecetesedik s a kovászolt 
uborka kellemesen savanyú le
vet enged. Azt azonban, hogy 
mi is az erjedésnek tudományos 
magyarázata, bizony . még a 
szakemberek sem tudták

Az elmúlt évszázad egyik leg
híresebb vegyésze, a műtrágyá
zás tudományának ^megalapító- 
ja, Liebig még azt tanította, 
hogy a must megerjedését a 
szőlőlében lévő fehérje anyagok 
„szétesése" okozza s hasonló 
vegyi bomlás történik a tej 
megalvásánál is. Liebig elméle
tére alaposan rácáfolt Pasteur, 
aki a délfranciaországi pezsgő
gyárak kérésére alaposan tanul
mányozni kezdte az erjedés 
mibenlétét, ö volt az, aki a pa
rányi, csak összetett nagyítóval 
látható élesztőgombákra terelte 
a tudósok figyelmét, kimutatva, 
hogy ezek a végtelenül apró 
kis növényi szervezetek okai az 
erjedésnek. Későbbi kutatások 
még azt is beigazolták, hogy 
nem is magúk az élesztőgom
bák az erjedés nagymesterei, 
hanem egy általuk termelt kü
lönös anyag, melyet a tudósok 
enzimnek neveznek.

Az alkoholos erjedés enzimje 
a furcsa nevű zimázé, amelynek 
hatására az édes szőlőlé cukra 
széndioxid gázra és alkoholra 
bomlik — forr a bor s növek
szik a must alkoholtartalma.

„Harc a kemprasszarért"
Máramaros égbenyuló, zord ha

vasai között az ACEX állami bá
nyavállalat kutató telepének dol
gozói hősies erőfeszítéssel folytat
ják munkájukat. Ezer akadállyal 
kell megküzdeniök, hogy követ
hessék a gazdag tetlér útját, ame. 
lyet a természet féltékenyen vé
delmez a célja felé törő ember 
elől.

Nem könnyű munka a kétezer 
méteres havasokban felkuszni a me
redek sziklákon, áttörni a renge
teg sürü bozótját, leereszkedni a 
mély szakadékokba, dacolni az 
időjárás minden viszontagságával 
és a legapróbb életet is megsem
misítő, a meredekekről hirtelen le
zúduló lavinák között felkutatni a 
kincseket érő dns lelőhelyeket.

Az állami bányavállalat kutató 
telenének dolgozói azonban jól 
tud’ák. hogy Népköztársaságunk
nak. az egész u.l’áénülő országnak 
mulhatatlannl szüksége van minél 
több és minél gszd'umhb bánfák
ra. Tudják, hogy a Tervet teljesí
teni és túlhaladni az üzemek dől. 
gozól csak uev kérések, ha egyre 
több nyemanvagtorrás áll a kohók 
és r>r. Irsr rcr-delkezésér» Tudták, 
hogy küzdelmük. vercüékfik hul
lása pz. nr<rzá<- dolgozóinak boldog 
JövMét btztas’tla.

A rézben gazdag telér a kétezer 
méteres magas hegycsúcsra vezet. 
Ott. az irgnlmaflnn magasságban, 
ahol erők kő—’tl! «vpV y’JIn—»«k 
és zereók szökkennek bércről-

AZ ALLAMT MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA :

Pénteken, november 18-án, este 
fél 8 órakor: 14—fi9-ES PÁN- 
CÉLVONAT. (Hetedszer.) 

Szombaton, november 10-én este 
fél 8 órakor: AZ OROSZ KÉR
DÉS. (Tizennegyedszer.)

Vasárnap, november 20-frl dél
után fél 4 órakor: KÜIX5NÖS 
HÁZASSÁG. (Huszonegyedszer.)

A szölöfürtök hamvas bogyóin 
rengeteg aprócska, szabad szem
mel nem is látható gomba él. 
Vannak közöttük (baktériumok, 
élesztőgombák, penészcsirák s 
e díszes társaságnak minden 
egyes tagja csak azt várja, 
hogy kicsorduljon a hegy leve 
présbe kerüljenek a szőlőgerez
dek. Az illatos, édes lében aztán 
megindul a harc a parányi élő
lények között. Harcba indúl a 
borélesztő. Szorgalmas munka- 
jónak eredményeképpen a szőlő- 
cukrot csakhamar széndioxid 
gázra és alkoholra bontja. Ez
zel aztán rendkívüli módon meg 
is nehezíti a vetélytárs gombák 
életét is. Azok az aprócska élő
lények, amelyek nem tudnak 
levegő nélkül élni, csakhamar 
kidőlnek a csatasorból, hiszen a 
széndioxidgáz minden csepp le. 
vegőt kiszorít a mustból. Aztán 
egyre nagyobb lesz a folyadék 
alkoholtartalma is. Lassan azok a 
gombák is kidőlnek, amelyek 
„nem bírják az italt", az alko
holt. Végre egyedül marad a 
„küzdőtéren", azaz a mustban, 
a borélesztő s munkája nvomán 
egyre nemesebb itallá érik a 
hegy leve.

Persze a minőségre törekvő 
borszakértőket nem elégíti ki 
manapság a szőlő bogyóján élő 
„vad" élesztőgombák működése. 
Ezeknek a parányi élőlényeknek 
birodalmában is sikerült kite
nyészteni a „nemesebb" fajokat, u 
a jobb minőségű változótokat | 
s ma már laboralőriumoltban * 
állítják elő a különféle nemes 
élesztőfajtákat, A csemegéborok 
ize és zamat a nem utolsósorban 
az erjesztőgombák minőségétől 
is függ. Természetes, hogy a 
nemes erjesztőn kívül a bordér- 
mő hely éghajlatának, a bor 
kezelésének és nem utolsó sor
ban a szőlőfajtának is nagy 
szerepe van a minőség elérésé
ben.' (—s.j

bércre, kompresszorra van szük
ség- Kézi erővel lehetetlen meg
birkózni az acélkeménységű szik
lafallal és a meredek sziklák kö
zött ut, ahol a nehéz gépet fel le
hetne vontatni •— nincs. A kutató
telep dolgozói váltakoznak a lehe. 
tetlenre és életük kockáztatásával 
kézi erővel vonszolják fel a mere
dek sziklafalon a munkához szük
séges gépet. A jámbor hegyilakók 
rémülten vetnek keresztet, amikor 
a csúcs felé kapaszkodó kis cso
port útját követik szemükkel.

A kompresszor felkerül a csúcs
ra és biztos’t.ia a kutató-munka \ 
folyamatosságát. j

Ezt a hősies küzdelmet, amelyet é 
a RMP által Irányított és nevelt cm. 

berek folytatnak a borsai hava
sokban. eleveníti meg a „Scânteia" 
kiadásában most megjelent füzet, 
moly a hősies munkát állítva s 
cselekmény központjába, elvezeti 
az olvasót a máramaros! havasok 
vndregénves világába. Ott Izgal
mas feszültséggel telt légkörben 
megismert azt a hatalmas fejlő, 
dóst, amely népi demokráciánk al
kotó erele nyomán az emberibb 
életet vitte el a havasi falvak el
maradt vénéhez.

A „TTaro a kompresszorért*  ér- 
deke«cn. színesen megírt olvas
mány. melv lsen alkalmas arra, 
hogy szórakoztatva mntassa mez 
az énltö munka hősies erőfeszí
téseit.

Szerdán, november 23-án este fél 
8 ómkor: 14—89-ES PÁNCÉL 
VONAT (Nyolcadszor.)

Pénteken, november 2S-én estej" 
8 órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS. 
(Tizenkettedszer.) ..

Szombaton, november 29-án mw 
fél 8 órakor: LUDAS MATVT 
(Bemutató előadás.)
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Foiaíos határozatokat hozott

párt Központi Bizottsága

Zárt ajtók mögötti 
tárgyalások

VARSÓ. — (Ágerpres.) A 
PAP távirati iroda közli az 
Egyesült Lengyel Munkáspárt 
Központi Bizottságának nyilvá- 
nosságra hozott következő köz
leményét:

Az Egyesült Lengyel Munkás
párt Központi Bizottsága és a 

; Párt Központi Ellenőrző Bizott
sága november 11-ike és 13-ika 

’ között plenáris ülést tartott 
\ Varsóban. A napirenden a kö

vetkező kérdések szerepeltek:
1. A Párt feladatai a forra

dalmi éberségért folytatott harc
ban a jelenlegi helyzet feltételei 
között. Ebben a kérdésben Bo. 
leszláv Bierwt, az Egyesült Len
gyel Munkáspárt Központi Bi-

. zottságának elnöke jelentést 
terjesztett elő.2. Szervezeti kérdések,

A plenáris ülés egyhangúlag 
elfogadta a következő határo- 

„zatot: az Egyesült Lengyel 
. Munkáspárt Központi Bizott

sága megbízza a Központi Bi- 
, zottság politikai irodáját, hogy 

Bierut elvtárs jelentését irány
vonalként alkalmazza a forra- 

. dalmi éberség fokozására és a 
; “párttagok ideológiai szinvona- 

> Iának emelésrée irányuló párt
tevékenységben. Egyben a Köz- 

, ponti Bizottság plénuma megbiz- 
, za a központi bizottság szervező 
. irodáját a szükséges szervezeti 

határozatok feldolgozására, Bie
rut elvtárs jelentésében megje
lölt irányvonal gyakorialti meg.

^‘Amerikai kémszervazet .támogatja munkájában 
a bonni bábkormányt

.^HÂG^^Ș^gșrpres.) .A nyu- sítését megtárgyaltak ; á Clay, 
játiiéméjcifszági amerikai kato- ■ Nyugat-Németország amerikai 
aái közigazgatás, folytatva; im- főkormánybiktösa és Adenauer 
perialista, antademokrátikus po- báb-kancellár között lefolyt tit- 
litikáját, . elhatározta, hogy a 
jólismert amerikaéllenes tevé
kenység felkutatására alakult 
bizottság részére fiókügynöksé
get létesít. Ennek a fiókügynök
ségnek támogatnia kell a bonni 
bábkormányt. A „De Waarheid“ 
című lap jelentése szerint en
nek a fiókügynökségnek a léte.

--------------- ni............ ini’ráfi&MmS

A horgonya begyében

több segítségre van szüksége a Comcerealaak
Megközelítőleg biztosították Kolozsvár burgonyaszükségletét

KOLOZSVÁR. — Lényeges ja
vulás mutatkozik a burgonyagyűj
tésben, ha az elmúlt esztendőt 
vesszük alapul. Tavaly a Comce- 
real csupán 50 százalékát teljesí
tette a programnak. Az idén jelen 
pillanatban 73 százalékos a telje
sítmény. Hetekkel ezelőtt város
szerte nagy volt a burgonyahiány 
3 a helyzet ma sem teljesen ki
elégítő.

Ennek több oka van. Elsősorban 
az időjárás zavarta meg a gyűjtés 
folytonosságát. Az esőzésele nem
csak a mezőgazdasági munkálato
kat, hanem a burgonya kiásását! 
h nagymértékben hátráltatták. A 
lemaradás döntő oka tehát ez. 
Közrej átszőtt azonban az is, hogy 
egyesek silány minőségű burgonyát 
Bzállltottak a Comccreal átvevő 
ezervéhez a tekintve, hogy a Coni
ce reál csak előírt minőségű bur
gonyát vehet át, a termelők kény
telenek voltak még egy útat meg
tenni, hogy beadhassák termésük 
bizonyos hányadát nz állomnak. 
4z ilyen esetek megnehezítették 
a Comccreal munkáját és késlel
tették a gyűjtés időbeni elvégzé
sét

Mindezek ellenére a Comccreal 
több mint 2(50 vnsuti kocsi bur
gonyát begyűjtött. Ezt a mennyi
séget az Aprozar már szét is osz

valósítására.
Tekintettel arra, hogy Go

mulka és KKszfco elvtársak a 
Párt egységesítési kongresszusa 
óta eltelt 11 hónap alatt nem 
tettek tanúságot jóakaratról, 
hogy helyrehozzák a Pártnak 
jobboldali és nacionalista elhaj
lásukkal okozott kárt, .amelyet 
az imperialisták és ügynökeik 
számon tartottak; mivel Gomulka 
és Kliszko elvtársak jóakaratu
kat nem bizonyították be azzal, 
hogy ezt az elhajlást pártszerű, 
becsületes Önbírálattal felszá
molják; tekintettel továbbá 
arra, hogy Gomulka és Kliszko 
elvtarsak -kivonták magukat az 
alól, hogy a Pártot a különböző 
állásokba befurakodott ellensé
ges ügynökök teljes leleplezésé
vel támogassák — így többek 
között ezeknek az elvtársaknak 
megbocsáthatatlan engedékeny-, 
sége miatt — az Egyesült Igen
gyei Munkáspárt Központi Bi
zottsága z elhatározta, hogy Go
mulka és Kliszkó elvtársakat 
kizárja a Központi Vezetőség
ből és megvonja tőlük azt a jo
got, hogy bármilyen pártfunk
ciót betölthessenek.

Tekintettel arra,, hogy Spy
chalski elvtárs, amint ez párt
tevékenységéből és az államgé
pezetben kifejtett működéséből 
kitűnik, — úgy a megszállás 
idején, mint Lengyelország fel
szabadulása után is — megbo
csáthatatlan politikai vakságról 

kos tanácskozások idejen;
‘ Az uj bizottságnak feladata 
lesz, hogy kémkedjen azon sze
mélyek és szervezetek után, 
akikről és amelyekről az a gya
nú merült fel, hogy a bonni 
bábkormány ellen tevékenysé
get fejtenek ki. Ezeket a szemé

totta s a napokban érkezett 33 va
gon burgonyát is rövidesen ki
osztja. Ezt a mennyiséget az 
Aprozar 100 vagonnal növelte a 
más megyékből behozott burgo
nyával. A szövetkezeteken keresz
tül pedig 40 vagon krumplit 
osztott szét az Aprozar.

A burgonyagyűjtés terén rend
kívül nagy segítséget jelent a 
megyei szövetkezeti szövetség te
vékenysége. Bár kimondottan 
csak a szabadon értékesíthető 
burgonyát gyűjti, a mai napig 
mégis 14 vagonnal szedett össze a 
falvakon. Az elmúlt szombaton és 
vasárnap például nagyszabású 
gyűjtés: akciót szervezett. Az 
eredmény 5 vagon burgonya. A 
megyei szövetkezeti szövetség 
eredményes munkájának egyik 
fontos feltétele, hogy a falvakon 
60 gyűjtő központot szervezett. A 
Comccreal viszont csak 12 átvevő 
helyet létesített. A kevés átvevő
hely következményeképpen a ter
melők nagyobb utat tesznek meg, 
hogy átadhassák burgonyájukat s 
így a gyűjtés lassabban történik. 
Nem szabad azonban elfelejteni, 
hogy a Comccreal csak vasúton 
szállíthatja a burgonyát a így csak 
a vasútvonal mentén létesíthette 
átvevő-helyeit.

tett tanúságot, amely hibás, op
portunista és nacionalista ma
gatartásából fakadt és ez a ma
gatartás lehetővé tette egyes 
ellenséges ügynököknek felelős
ségteljes állásokba való befura- 
kodását, akik idegen kémszer
vezetek szolgálatában a lengyel 
nép forradalmi mozgalma és az 
új demokratikus Lengyelország 
ellen tevékenységet fejtettek ki; 
tekintettel arra, hogy Spychalski 
elvtárs a Pártot nem tudta hoz
zásegíteni az ellenséges ügynö
kök idejében való leleplezéséhez, 
a Központi Bizottság elhatároz
ta, hogy Spychalski elvtársat 
kijárja a Központi Bizottságból 
és megvonja tőle azt a jogot, 
hogy bármilyen pártfunkciót 
betöltsön.

Az Egyesült Lengyel Mun
káspárt egyhangúlag elhatároz
ta, hogy tagjává választja Ro- 
koszovszkij Konsztantin elvtár
sat, a Lengyel Köztársaság 
marsallját. A Központi Bizott
ság póttagjaként megválasztot
ták Romana Granasz, Vitáid 
Jarosinszkij és Michál Krajew- 
szki elvtársakat.

A plenáris ülés harmadik 
napján résztvett Marcell Cachin 
is. a Francia Kommunista Párt 
Politikai Irodájának tagja, a 
francia munkásosztály és a 
nemzetközi forradalmi mozgalom 
régi harcosa is. Marcell Cachin 
tolmácsolta a francia munkás
osztály testvéri üdvözletét.

lyekéi eltávolítják állásaik
ból, kitelepítik Nyugat-Néínet- 
örszágból és a hatóságok min
denféle üldöztetésének teszik ki.

A nem kívánatos szervezete
ket beszüntetik. A lap hangsú
lyozza, hogy „ez a bizottság te
vékenységét egyes „tanácsno
kok" és az amerikaellenes te
vékenység felkutatására ala
kult bizottság . ellenőrzése mel
lett fejti ki."

Mulasztás terheli a helyi ideig
lenes bizottságokat, tömegszerve
zeteket és részben a Comcerealt 
is, mert a burgonyagyűjtést meg
előzően nem indítottak kellő mér
tékű felvilágosító munkát azért, 
hogy a termelők csak előírt minő
ségű burgonyát szállítsanak az át
vevő helyekre.

Hibának tulajdonítható továbbá 
az, hogy az idei program megál
lapításakor az illetékesek nem 
jártak cl kellő körültekintéssel. 
Az idei program irodában készült. 
A programszerinti burgonyameny- 
nylségct Kolozs megyéből csak 60 
százalékban lehet begyűjteni. Ez 
Viszont csak a gyűjtés megkezdé
sekor derült kL

Ezt az űrt minden valószínűség
gel pótolja az Aprozar tevékeny
sége, amennyiben erőteljesen foly
tatja a burgonyaxzállltást más me
gyékből. Az étkezdék nagy részét 
már ellátták burgonyával s n dol
gozók ia elégséges mennyiséghez 
jutottak. A hiányzó mennyiség 
beszerzése pedig az Aprozar és a 
megyei szövetkezeti szövetség fel
adata a más megyékből való be
hozatal, illetőleg a szabadon érté
kesíthető burgonya összeszedő- 
sévcl.

A napokban befejeződött Párisban az USA Anglia és Franciaor
szág külügyminisztereinek értekezlete. Heves viták után Acheson Bevin 
és Schuman megegyeztek, ami tulajdonképpen a gyakorlatban azt je
lent, hogy Acheson Nyugat-Németországra vonatkozó követeléseit a má
sik két miniszter kénytelen volt elfogadni.

A külügyminiszterek hármas értekezletén Schuman hozzájárult a 
ruhrvidéki hadiüzemek leszerelésének beszüntetéséhez és ahhoz, hogy a 
nyugatnémet acélipar fokozza termelését, Acheson ezzel dűlőre vitte a 
nyugatnémetországi gyárleszerelések régóta vajúdott kérdését és elné
mította a német ipari verseny feltámadásától félő franciák és angolok 
ellenvetéseit. Érdekes a ,,Le Monde" washingtoni tudósítójának értesü
lése, amely szerint, amennyiben Nyugat-Németország többet fog ter
melni a gyárleszerelések megszűnése után, mindazt a nyugati hadseregek 
felfegyverzésére fogják felhasználni. Az. hogy Franciaország hozzájárult 
a ruhrvidéki hadiüzemek leszerelésének beszüntetéséhez és az, hogy a 
nyugatnémet acélipar fokozza termelését, a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy a francia külügyminiszter a tanácskozáson jóváhagyta azt, hogy 
Franciaország nyugati határán növekedhessek és erősödhessék az Egye
sült Államok által irányított nyugatnémet állam. Ezt az USA által irá
nyított nyugatnémet államot nem demilítarizálták és pem számolták 
fel a nácizmus maradványait.

A nyugatnémet bábállamban a náci iparmágnások igen nagy meg
becsülésben részesülnek és egyre nagyobb teret kapnak a gazdasági élet
ben. Jellemző az ottani állapotokra, hogy a legutóbbi híradások szerint 
politikai titkos rendőrséget is létesítenek a bonni bábkormány rendel
kezésére, hogy ezzel minden eszköze meglegyen arra, hogy elnyomja a 
német antifasiszták ama törekvéseit, amelyek az egységes Németország 
újjászületését demokratikus, fjüggetien békepolitika alapján akarják 
biztosítani.

A három külügyminiszter értekezletét megelőzően az „Európai Ta
nács" állandó bizottsága — a nyugateurópai reakciós államok úgyneve
zett kisdtözgyülése — egyhangúlag megszavazta a nyugatnémet báb
állam felvételét a tanácsba. Ez a döntés jelentős lépést jelent az ame
rikai imperialista politikának azon az utján, amely a nyugatnémet 
övezetet be akarja kapcsolni az imperialista háborús szövetségekbe.

Franciaországban általános felháborodást vált ki az amerikai im
perialisták nyugatnémetországi politikája. Ez érthető is, hiszen Francia
ország ilyen módon elesik a jóvátétel! számításoktól, ugyanakkor pedig 
Amerika elárasztja a ,.szabadverseny“ alapján szállított áruival.

Az USA, Anglia, és Franciaország külügyminisztereinek tanácskor 
zásai újból megerősítették az imperialistáknak Németország szétvá
lasztására és Nyugat-Németország újra való fasizálására irányuló politi
káját. Az imperialista támadó törekvések Nyugat-Németországot híd
fővé akar ják átalakítani. Mig a Demokratikus Német Köztársaságban, a 
hatalmas Szovjetunió segítségévei megkezdődött az épit&nunka, addig 
Nyugat-Némctországban egyre fokozódik a munkanélküliség és a nyo
mor. A béketábor erőt a Szovjetunió vezetésével, az imperialista mester, 
kedések ellenére «8 megingathatatlanul folytatják a harcot Németország 

egységéért.

liltíkozik a Wnal HőpXBztársasáo 
az ElSz-Sea megjelent ál-kiküidüllEk ellen

PERING. — (Ágerpres). Az 
Uj Kína távirati iroda közli, 
hogy Csiu-En-Lai, a Kínai 
Népköztársaság külügyminisz
tere november 15-én, kedden, 
táviratot küldött Trygve. Lie. 
az ENSz főtitkárának, amely
ben kijelentette, hogy az úgy 
nevezett kinai nemzeti kormány 
kiküldötteinek egyáltalában 
semmi joguk sincs ahhoz, hogy 
Kínát képviseljék. A távirat
ban a külügyminiszter kéri, 
hogy az ENSz azonnal vonja 
meg ezeknek a kiküldötteknek 
összes jogait, hogy az ENSz 
munkálataiban résztvegyenck.

Miután a távirat rámutat ar
ra, hogy a Kinai Népköztársa
ság központi népi kormánya az 
egyedüli törvényos kormány, 
amely a Kínai Népköztársaság 
összes népeit képviseli, igy 
folytatja: ti Kinai Népköztársa
ság központi népi kormánya 
már felszabadította a kinai te
rület és a kinai nép legnagyobb 
részét és mognyorto az egész 
ország népének lelkes támoga
tását. ugyanakkor pedig a Kuo-

A kormányválság kérdését vitatják 
meg az olasz képviselőházban

RÓMA. — (Ágerpres). Két
heti szünet után, november 
14-én hétfőn újra megnyitották 
az olasz parlament ülésszakát.

A képviselőház megnyitása 
előtt a kommunista és szocia
lista képviselők csoportja, élü
kön Pictro Nennl-vel. határo
zati javaslatot terjesztettek elő, 
nmelyben elítélik a Haragnt- 
páril miniszterek lemondása 
folytán keletkezett kormány
válság megoldásának módját 
és kijelentették, hogy ez n meg
oldási mód ellentétben all az 
nlkotmány gzdlcmór.')] és • 

mintang kormány száműzetés
ben van, szétszóródott erőit pe
dig rövidesen felszámolják Ez 
a reakciós kormány ngy jogi
lag, mint a tényleges állapot 
szerint elveszített minden jogot 
ahhoz, hogy a kinai népet kép
viselje.

Az úgynevezett „kinai nem
zeti kormány-küldöttség", amely 
az ENSz munkálatainál és az 
ENSz közgyűlésének jelenlegi 
ülésszakán a kinai nép nevé
ben vesz részt, eszerint tehát 
szükkörü száműzött eszközeve 
vált és egyáltalán semmiféle 
jogcíme sincs ahhoz, hogy a 
kinai népet képviselje.

A Kinai Népköztársaság 
központi népi kormánya az 
ENSz alapszabályainak elvei
hez képest és ennek a szellemé
ben hivatalosan kéri, hogy 
azonnal vonják meg az úgyne
vezett kinai ncmz-etl kormány- 
ktildiiifsée összes jogait, hogy 
az ENSz-ben továbbra is a kí
nai népet képviseljék, mert ez
zel n kínai nép akaratát telje- 
sitik?

pnrlamenti szokásokkal.
Ezt n határozati javaslatot 

más politikai pártok nagyszá
ma képviselője is támogatta.

Az ellenzéki képviselők ne
vében Pictro Ncnni követelte n 
kormányválság fölötti általá
nos vita azonnali megkezdését 
Po Gnspcri mesterkedései elle
nére. n képviselőház elnöke be
ismerte. hogy a kérés megfelel 
nz eljárási szabályoknak és Igy 
n kormányválság általános vi
tájának megtárgyalását n no
vember lő. óa 17-iki üléaro tűz
te kL



Az állami gazdaságok 
tervszerű munkája

A termelőeszközök köztulajdo
nán alapuló szovjet gazdaság nem 
ismeri sem a válságot, sem a mun
kanélküliséget és igy biztosítja a 
szovjet nép anyagi jólétének ál
landó emelkedését. Ezzel szemben, 
a termelőeszközök magántulajdo
nára és az ember ember általi ki
zsákmányolására támaszkodó tő
kés gazdálkodás egyrészt a kapita
lista monopcdiumafc hasznát növeli■ 
másrészt a munkástömegek vá
sárlóerejének csökkentéséhez és 
azok elszegényedéséhez vezet.

A két ellentétes irányzat közötti 
különbség különösen a háború 
utáni időszakban domborodott ki. 
A szovjet nép sikerrel teljesiti a 
háború ntáni ötéves tervet. Az 
ipari termelés napi átlaga az év 
júliusában 41 százalékkal túlha
ladta az 1940. évit és ma már 
megközelíti a háború utáni ötéves 
terv végére előirányzott színvo
nalát

Az ipart termelés állandó női 
vekedcse biztosítja a szovjet nép 
anyagi és szellemi (életszínvonal 
Iának emelkedését A szovjet kor
mány különös gondot fordít min
den dolgozó anyagi jólétére, amely 
a bérek állandó javulásában nyil
vánul meg. A Szovjetunió munká
sainak és tisztviselőinek fizetése 
évről-évre emelkedik. Az lS50-es 
átlagbér 50 százalékkal növekszik 
az 1940. évhez képest

pedig még annál is magasabbra 
emelkedett.

A Szovjetunió minisztertanácsá
nak és a Kommunista (b) Párt 
Központi Vezetőségének határozata 
folytán, 1949 március elsején újabb 
árcsökkentéssel emelték a szovjet

dolgozók életszínvonalát Ezáltal 
a szovjet lakosság az idén újabb 
94 milliárd rubel többletjövede
lemhez jutott. Ez az árcsökkenés is 
egyaránt növelte a rubel vásárló
erejét és a szovjet dolgozók reál
bérét.

Ugrásszerűen emelkedik a fogyasztás

A munkásság reálbérének és a 
földmüvesség jövedelmének emel
kedése folytán a fogyasztás is ug
rásszerűen növekedett Az előző 
évhez viszonyítva, 1948-ban 50 szá
zalékkal több kenyeret, 50 száza
lékkal -több cukrot és 46 százalék, 
kai több cukrászsüteményt fo
gyasztottak, 56 százalékkal több 
textilárut és 45 százalékkal több 
lábbelit vásároltak. A fogyasztás 
növekvő üteme az idén sem csök
keni, Ez év második negyedében 
a Szovjetunióban 15 százalékkal 
több élelmiszer fogyott el» mint 
az előző év hasonló időszakában, 
az ipari cikkek eladása pedig 27 
százalékos emelkedést mutat. Az 
idénycikk, mint például a tojás, 
gyümölcs, főzelékfélék stb. ára év
ről-évre csökken és ez szintén 
hozzájárul a rubel vásárlóerejének 
növekedéséhez.

A szovjet dolgozók életszinvo*  
nalának növelését nagymértékben 
előmozdítja az a széleskörű moz
galom is, amely a szovjet dolgo
zók jobb, egészségesebb, tágasabb 
és korszerűbben berendezett laká
sokba helyezésére irányul. Az 
1946 és 1948 között 51 millió négy
zetméter területen építettek mun
káslakásokat, a falusi lakosság ré
szére pedig 1 millió 600.000 uj há
zai építettek, vagy hoztak helyre. 
A lakásépítés üteme az idén az 
eddigieknél is nagyobb arányokat 
öltött.

A Szovjetunió népeinek életszín
vonala állandóan emelkedik, a tő
kés országokban pedig egyre nő a 
nyomor és a munkanélküliség. Eb
ben áll a szocialista rendszer fel
sőbbrendűsége a tőkés rendszerrel 
szemben.

A Krím félaziget festői szép
ségű városa, Szimferopol felé 
vezető országút mindkét olda
lán 15 kilométer hosszúságban 
a „Szimferopol'1 állami gazdaság 
földjei terülnek eL A szovhoz 
egyes részeiben már elvégezték 
az őszi szántást, másokon már 
kibújt az őszi búza, a várostól 
nem messze pedig különleges 
kombájnok a céklát és burgo
nyát veszik ki a földből. A több

Mit tartalmaz az állami gazdaság terve ?

mint 26.000 hektár atintófSíd
ről, amely a szovhozhoz tartó, 
sik, ebben az évben több mint 
1800 vagon jóminőségű krimi 
búzát arattak le, valamint ha
talmas mennyiségű takarmány, 
növényt, amely a szovhoz több 
mint ezer igavonó állata, 240 
lova, 1220 juha, 550 sertése és 
több mint 4000 szárnyasa ré
szére szükséges.

gy. «•

A „Szimferopol“ szovhoz, 
amely a legkorszerűbb gépekkel 
dolgozik, valóságos gabonagyár. 
A termelés iparosítása az állat
tenyésztés terén is megfigyel
hető.

A hároméves állattenyész
tési terv teljesítess után a szov
hoz állati termékek gyára lesz 
ég hatalmas mennyiségű húst, 
tejet, vajat, stb. állít majd elő. 
Egy ilyen nagy mezőgazdasági 
vállalat vezetése nem könnyű 
dolog és nem történik ötletsze
rűen. A Szimferopol szovhoz 
ugyanúgy, mint az összes szov- 
hozok és szocialista vállalatok,

NAGYJELENTŐSÉGŰ ÁR
LESZÁLLÍTÁSOK .

A szovjet kormány 1947 decern- 
- herében rögzítette a pénzt és meg

szüntette a jegyrendszert. Ezzel 
, egyidejűleg 12 százalékkal csök

kentette a kenyér, liszt, textiláru, 
* lábbeli, ruházati cikkek és kötött

szövött készítmények árát. Az ár
leszállítás folytán a szovjet nép 
egy év leforgása alatt legalább 86 
milliárd rubelt takarított meg. A 
szovjet kormány 1948 áprilisában 
újabb 10—20 százalékos árcsök
kentést hajtott végre, ami a dol
gozók reálbérét még nagyobb mér
tékben emelte. Az általános árle
szállítás folytán a rubel vásárló
ereje 1948-ban az előző évinek 
kétszeresére, a dolgozók reálbére

Igy működik a szovjet üzemekben 
d „Vörös Sarok", Nemrégiben a kultúrintézmé

nyek között megrendezett! szak*  
szervezeti versenyek nagymérték- 

i ben hozzájárultak a szakszerveze
tek kulturális tevékenységének 
Ideológiai színvonala emeléséhez 
és nemcsak a nagy klubok, hanem 
a vállalatok vörös sarkai munká
jának megjavításához is.

A betűgyár vörös sarka is részt- 
vett ezen a versenyen és tevéke
nyen harcolt a tömegek kultúr- 
munkájának megjavítása érdeké
ben vállalt kötelezettségek teljesí
téséért. A vörös sarok kötelezett
ségvállalásait a vörös sarok bízott- • 
ság állapította meg, amelyeket az 
üzemi bizottság keretében meg
tárgyaltak és jóváhagytak és vé
gül az üzem munkásai között 
népszerűsítettek. A vörös sarok

VSZEVOLOD IVANOV
0>

előre kidolgozott terv szerint 
fejti ki tevékenységét

A terv pontosan meghatároz, 
za, hogy mennyit kell termelni, 
vagyis a termelés mennyiségét 
és minőségét, a termelőeszközö
ket, a munkaerőt, a munka meg
szervezését és a gazdaság pénz
ügyi alapjainak felhasználását. 
A termelés terén a terv rész
letesen előirányozza a bevetendő 
területet, a gabonafajtákat, 
mennyinek kell lennie a hektá
ronkénti átlagtermésnek és áz 
egész gabonatermésnek, stb. A 
terv tartalmazza azokat a mun
kálatokat is, amelyeket az ál
lattenyésztés terén kell teljesí
teni.

AZ IDŐSZAKI MUNKÁK 

TERVE

A szovhog igazgatója és ve. 
zetőségének technikusai mind
egyik munkaterület részére, 
mindenik gazdaság részére el
készítik az évi tervet,- amely 
egyszersmind tartalmazza azok
nak a munkálatoknak elvégzését 

......... ................. is, amelyeket mindegyik évne- 
zet aktivistái részére a szakszer- ■ gyedben, hónapban vagy mezo- 

- gazdasági kampányban kell tel- 
■ jesítent A belső gazdasági terv- 

szerűsítés azonban nem szorít
kozik csak erre. A mezőgazda
sági munkálatok, a tavaszi ve
tés, a fű lekaszálása és a takar
mánynövényeknek elraktározása 
vagy a gabonabegyűjtés idején 
munkaterületek, brigádbk és 
munkacsoportok szerint úgyne
vezett részletterveket készíte
nek. Ezek a tervek azért szük
ségesek, hogy idejében és pon
tosan kiszámíthassák azokat á 
munkálatokat, amelyeket el kell 
végezni, számolva a mezőgazda
sági gépekről és a rendelkezésre 
álló munkaerőről. Ebben a terv
ben pontosan meghatározzák 
azokat az időpontokat, amelyek
ben ezeket a munkálatokat tel
jesíteni kell.

Ezenkívül több évre szóló 
távlati tervvel is rendelkeznek 
a szovhozok Éspedig: ötéves 
tervvel, az állattenyésztés há
roméves tervével, stb. A Szov
jetunió szovhozainak évek hosz- 
szú rorán át szerzett tapaszta
latai megerősítik a tervszerűsí- 
tés jelentőségét és szűksérrssé- 
gét Ezt igazolja többek körött 
a Tula ipari központ közelében 
levő „llovájá lifedvemka" szar
hoz példáin Ez az aránylag ki
sebb kiterjedésű szovhoz mint a 
..RH’nfnroprd", 1300 hektár szán
tófölddel és erdővel rendelke
zik.

A Bzovhozok Iépferől-lépés*  
megvalósítva terveiket, fejlő
désnek Indulnak és évről-évre 
cgyro több gabonát adnak a1 
államnak A szovhozok tervrrr- 
ríísltctt és megszervezett mun
kájának példáját követik a kol
lektív gazdaságok, a kolhozok, 
amelyek tervet ké.izltve biztos.ț 
ják a dolgozók bőséges élelmi- 
szcrellátását és évről-évre jobb 
és több termést érnek eh

sakkot és egyéb játékokat. A vö
rös sarok rendszeresen előadáso
kat és felolvasásokat tart a nem
zetközi helyzetről, a háború utáni 
sztálini ötéves tervről, a terme
léssel kapcsolatos technikai kér
désekről, irodalmi és művészeti 
kérdésekről. Az üzemi szakszerve-

nyilvántartási könyvvel rendelke
zik, amelybe bevezetik a megva
lósított tömegművelődési eredmé
nyeket, amely hozzájárul ahhoz, 
hogy gyakorlatilag is kövessék a 
terv teljesítését.
. HOGYAN MŰKÖDIK A 

VÖRÖS SAROK?
A vállalat egész kulturális mun- vezeti mozgalom kérdéseiről dó

kájának megszervezésében a vöd
rös sarok-bizottság és az Üzemi 
bizottság kultúrosztálya a vállalat munkások kedvelt péhinési helye, 
munkásainak széles és tevékeny 
támogatásával dolgozik.

A vörös sarkot jól felhasznál
ják. Azok a munkások. akik ide 
jönnek pihenni, igény’sevehetik a 
biliárdasztalokat, a ping.pongot, a

adássorozatot tartottak.
Nyár idején az tizem kertje a

hogy valamennyien jól éljenek
Napnyugtakor hárman 

utaztunk autón a fensi- 
kon, Kapal felé Három 
író: egy orosz, egy ka
zah és a nagy fővárosi 
újság egyik munkatársa. 
A távolból Ala-Tau ha
vas csúcsai látszottak.

Letértünk az útról.
Befutottunk egy falu

ba, amely szinte észre
vétlenül elbújt a magas 
fűben. A falu is mögöt
tünk maradt. Felálltunk 
az autóban és úgy néz
tük az utat. Az alacsony 
dombon túl észrevettünk 
egy óriási kolhoz-nyájat. 
Arra vettük utunkat.

■ Fogadtatásunkra elénk 
lovagolt egy kazah pász
tor. Amikor autónkkal 
egy vor.alba ért, a fia
tal kazah hirtelen meg
állította lovát, üdvözölt 
bennünket és megkér
dezte:

— Nem írók?
Sok rendkívüli talál

kozásunk volt már 
utunk torán, sok minde
nen meglepődtünk, de el 
kell ismernem, hogy

I

mindenekfelett megle
pett ez a kérdés. Csak 
ma reggel határoztuk el, 
hogy Kapuiba autózunk, 
senki sem tudott erről 
az utazásunkról, amel
lett pedig az egész vi
dék olyan távoli, eldu
gott. „Ez a pásztor nyil
ván költő, 
vas majd nekünk' 
gondoltam és természe
tesen tévedtem.

A kazah pásztor fél
kezével az útra muta
tott, a másikkal pedig 
mellényéből kivett egy 
könyvet is így szólt:

— A telepen azt 
mondják a mieink: irók 
járnak a sztyeppén. El
gondoltuk: „Egyszerre
csak betérnek hozzánk, 
találkozunk velük." Sok 
kérdést készítettem elő. 
Érdekel engem például 
a munkásosztály helyze
te határainkon túl. Nem 
voltam a háborúban, ak
kor még fiatal voltam, 
nem láttam a magam 
szemével, de nagyon ér
dekel: hogyan változtai-

Verseket ol*
.<< __

és

a könyv*  
izgatottan 
igy faly

könyvet olva- 
valamcnnyien

ta meg náluk a háború 
a nép lelkét? Vájjon a 
háború után a más or
szágok népei jobban 
megértenek már ben
nünket? Tudom, köze
lebb kerültünk hozzá
juk. De miben nyilvá
nul ez meg?

Rámutatott
re, szeme 
csillogott 
tatta:

— Sok 
sok. Mi
sokat olvasunk. Az irók 
az igazság aranyszavát 
viszik a világba, önök 
írók. Személyesen talál
koztak más írókkal is. 
Kérem, beszéljenek ró
luk . . Én majd szóróig 
szóra továbbadom azt a 
többi pásztornak, jó 
emlékezőtehetségem van. 
Milyen volt Maxim Gor
kij? Taléilkoztak-e Hen
ry Barbusse-val? és Mi
hail Solohov? Beszél- 
tek-e velük? ök szere
tik az egyszerű embere
ket. Mi kisemberek va-

gyünk, a nyájat legeltet, 
jük, de nem a magunk 
számára! Az egész világ 
számára legeltetünk, a 
föld valamennyi egysze
rű embere számára, hogy 
valamennyien jól élje
nek — és nézzék milyen 
nagy, jóllakott, vidám 
nyájunk van.

A nyeregben ült, át
hajolt hozzám. Tele 
életörömmel, elégedetten 
a találkozással. De 
mennyivel elégedetteb
bek voltunk mi. Kérdé- 
tckkel árasztott el ben
nünket Alig néhány 
■perc alatt feltárta előt
tünk egész belső világát 
— és milyen hatalmas 
nagy világ ez!

Emlékezem a hegyek
re, a hófedte csúcsok 
csillogására, a hatalmas 
fensikra, amelyet benőtt 
a magas fii, emlékezem 
a kozahra, amint kis 
lován ült és visszaemlé
kezem arra a csodálatos 
őrömre, amelyet enn-é! 
a találkozásnál éreztünk.

Nyáron tehát a vörös sarok áthe
lyezi tevékenységét a kertbe. A - 
kertben a munkásoknak lehető- ■ 
sége nyílik arra, hogy ebéd- és 
munkaszűnetben elolvassák a friss 
újságokat és az újonnan érkezett 
folyóiratokat, sakkozzanak, ping
pongozzanak, politikai és terme
lési kérdésekről megbeszéléseket 
hallgassanak meg. Ebédidő alatt 
az üzemi kultúrosztály egyik tagja 
a munkások rendelkezésére áll és 
felvilágosítja őket a nemzetközi, 
termelési vagy művészeti kérdé
sekkel kapcsolatban feltett kér
déseikben.

A vörös saroknál jól kifejlődött 
a műkedvedők tevékenysége.' A 
drámai együttes előkészítette és az 
üzem munkaközössége előtt elő
adta Osztrovszkij „Zátonyos hely**  
című drámáját A Koreskov mun
kás vezetése alatt álló fúvós ze
nekar nem hiányzik egyetlen egy 
ünnepségről sem, vagy kirándulás
ról. A fényképezők körét Szeme- 
nov mérnök vezeti. A műhelyek 
élete és a tömegművelődési tevé
kenység visszatükröződik a gyár 
amatörfényképészcinek felvételei
ből szerkesztett fényképujságból. 
Jelenleg a vörös sarok keretében 
énekkart is szerveznek.

KIRÁNDULÁSOKAT IS 
SZERVEZ A VÖRÖS SAROK 

Az üzemi bizottság kultúrosztá- 
lyával együtt a vörös sarok bi
zottság néhány kirándulást is 
rendezett. Ezeken a kiránduláso
kon a műkedvelők szórakoztatják 
a munkásokat és sportversenyeket 
is rendeznek Rendszerint majd
nem minden munkaszüneti napon 
kirándulásokat rendeznek. A mun
kások legnagyobb részo megláto
gatja a moszkvai és Moszkva- 
környékt múzeumokat és a Tro- 
tiákov-fólo fcstménygyűj töményt. 
Rendszeresen megszervezik a leg
jobb filmet és színielőadások közös 
meglátogatáaát,



Várfala dolgosó földművesei A w&zágMl

Örömmel teljesítik
o burgonyafeleslegek beadását

VARFALVA. — (Levelezőnktől.) 
Várfalva dolgozó földművesei el
végezték az őszi mezőgazdasági 
munkálatokat és begyűjtötték a 
terményeket A szegény- és közép
parasztok lelkesedéssel tesznek 
eleget hazafias kötelességüknek, a 
terményfeleslegek beszolgáltatá-

sának. A burgonya begyűjtés csak 
most kezdődött meg s máris 95 
százlékban teljesítették a Tervet 
a Pátrszervezet irányításával. A 
Magyar Népi Szövetség szerveze
tének utcafelelősei a feleslegek 
beadására mozgósították a dolgozó 
földműveseket. Megszervezték a

Frontul Plugarilor

beadások sorrendjét, amivel elke
rül*  ék a torlódást.

Az önkéntes munkák nagy len
dületet vettek a községben. 33 ezer 
darab facsemete elültetését vállal
ták a dolgozó földművesek, hogy 
a földesúri rendszer idején rabló
gazdálkodással kipusztltott erdőt 
ujrafásitsák Az iskolásgyermekek 
is hozzájárultak az önkéntes 
munkákhoz, 3000 darab facsemetét 

ültet*ek  el.
Ugyancsak önkéntes munkával 

szántották fel a dolgozó földműve
sek a szérűt és az apaállatok szá
mára termő földeket Ezt a mun
kát 28 ember végezte el az elmúlt 
vasárnap,

Befejezték a dolgozó földműve
sek az apaállatok részére épült 
uj istálló munkálatait is. A vál
lalt munkákat elvégezték, most 
önkéntes munkával az u>tak meg
javításához fognak hozzá. Építe
nek és tudják, hogy ami elkészül,

nati, Valcea, Constanta, Ilfov és 
Olt megye áll. Nem állanak azon- . 
bán ilyen jót Naszód, Ialomița, 
Covurlut és Buzau megye dolgo. 
zó földművesei, akik megkéstek a 
munkálatokkal. Amennyire job- a2 nekik, a doigo^knak épül {eL 
bán fognak dolgozni, annyival 
gyorsabban teremtik meg maguk
nak a jobb életet, annyival jobban 
haladnak előre, a 
ság utján.

Megtisztelőd a 
alkalmazottak és 
művesek számára 
születésnapjának 
ezért minél több, minél jobb mun
kát fejtenek ki Feszítsük meg 
erőinket, dolgozzunk derekasan, 
mert csak Így tudunk hozzájárul
ni a béketábor megerősítéséhez, 
amelyet a Szovjetunió vezet a 
nagy Sztálinnal az élen. Jólétünk
ért. békénkért és szabadságunkért 
munkálkodva tudjuk megmutatni 
hálánkat a világ dolgozói nagy és 
szeretett tanítómestere, népünk

jólét és boldog-

mezőgazdasági 
a dolgozó föld- 
a nagy Sztálin 
megünneplése,

november 16-1 számának „A gyá
ri munkások példáját követve, fe
szítsük meg erőnket az 1949-es 
Állami Terv teljesítésére és túl- 
haladására" cimü vezércikkében: 

. . . „A munkások százezrei ha
talmas erőfeszítéseket fejtettek ki 
az Állami Terv időelőtti teljesíté
se és tulhaladása érdekében. A 
munkások százezrei indulnak 
újabb lendülettel munkára hazánk 
felvirágoztatása érdekében. Nem
csak a termelés mennyiségi növe
lésére fordítják erejüket, hanem 
az iparcikkek minőségének meg
javítására. az ár csökkentése ér
dekében. hogy ezzel hozzájárulja
nak az életkörülmények állandó 
javításához, a szocializmusért foly
tatott harchoz.

A szovjet emberek példáját kö-, 
vetve, mind többet és többet ta
nulva a Szovjetunió hatalmas ta
pasztalataiból. országunk dolgozói 
egvre nawobb eredményeket ér
nék el. Olyanokat, amelyeikhez 

• harnnlékről nem lehetett beszéli- 
ni eddig Soha. ;

Számos munkás és technikus n.f
^ találmányokat és munkamődszé- felszabadítója és barátja: Joszif 
•“S Visszárionovics Sztálin iránt".

korlat! alkalmazása a termelés 
mennyiség’ és minőségi növelését 
eredményezte* 1.

Miután a vezércikk felsorakoz
tat néhány példát az üzemi mun
kások eredményeiből, rámutat ar
ra, hogy a szovjet tapasztalatokat 
ho«ználva. számos üzemben már 
I95<l-re termelnek a dolgozók.

Hangsúlyozza a vezércikk, hogy 
a gyárt munkások példáját követ
ve. a gép- és trakforállcmások. az 
állami gazdaságok dolgozói nagy 
«rőfesz’tésekct tesznek a mező
gazdaság fejlesztése érdekében. A 
szovjet munkamódszereket fel
használva. a tavaszi, nyári és az 
őszi mezőgazdasági munkák ide
jén. a vetések ős a termények 
begyűjtése során kitűnő eredmé
nyeket értek él az állami gazdasá
gok dolgozd!. Olyan eredményed 
két, amelyeket méltán példának 
tekinthetnek a dolgozó földműve
sek. A Babeni-oltet községben — 
Valcea megye — az állami gazdaság 
dolgozói 35.000 kilogram burgo
nyatermést értek el szovjet mun
kamódszerek alkalmazásával. A 
teleormanmegyei Llta község ál. 
lami gazdaságban 33 mázsás átlag
termést adott a buza.

Több, hasonló példa bemutatása 
és kiértékelése után a cikk a 
vetkezőket Írja:

•Az ország 
munka versenyt 
Sztálin 10-ik

kö-

dolgozói most 
kezdenek I. 
születésnapjának 

tiszteletére. A gyárak dolgozóinak 
példáját követve versenyeket kez
deményeznek a mezőgazdasági al
kalmazottak ls“.

,,A kollektiv gazdaságokba tö
mörült földművesek gazdaságuk 
megerősítésén és fejlesztésén 
munkálkodnak. Tudják, hogy 
csakis ezen a réven érik el a bol
dog életet.

A dolgozó földművesek is tisz
telettel ünnepük L V. Sztálin szü. 
tetésnapját, A vetési munkák be
fejezése után a dolgozó földműve
sek Igyekezettel dolgoznak az őszi 
vetések elvégzése érdekében. 1919 
november lO.ltj az őszi mélyszán
tás! terv 34 százalékát teljesítet
ték- A munka ólén Kolozs. Roma-

uj 
V.

Pataki József.

Kors&erü rillanjtelepekel 
építenek a kelhosokbtm

Egyre gyorsabb gyen hajtóerővel nagy.sen elkészült és folya- 
ütemben folyik a Szov-mennyiségű villanyára, maiban van a magas- 
jetunió kolhozainak vü- mot állítanak elő, ami- feszültségű hálózat sze- 
lamositása. A cselja- vei a környékbeli kol- relése is, 
binszki körzetben Kasz- hozok egész sorát el-' Zakatalszk, Szám- 
linszk, Miaszk, Csebor- látják. í horszk, Kubinszk és
kun, Etkurszk és Szósz- Az ósa folyó paiK-tmás asszerbejdzsani 
nov kolhozait már tel. ján, Kondraszino faluifalvak villamosítására 
jes mértékben villa- közelében 15 kolhoz kö- IS millió rubelt fordi- 
mositották. A körzet- zösen épít villanytele-. tanak. Az év végéig 40 
ben 144 víz- és hő-erő- pet. A kolhozok dolgo-ivizierő és 29 hő-erömü- 
telep van üzemben. zói elhatározták,’, hogy ivet helyeznek üzembe

A villamosítással az erőmű felépítését a kolhozok részére eb- 
egyidejűleg serényen jóval a tervbevett idő ben a körzetben. Az 
folyik a mezőgazdaság előtt befejezik.A rjazanr.Ahtinszk kerület „Fon- 
további gépesítése is. körzet „Proszvet" nevű tán" kolhozában a juh-

A Raszaszenksz ke-kolhozát nemrég villa- nyírógépeket viUamos- 
rületi Voronyetfs kör-\másították. A szérűket, erőre szerelték át. En- 
zet „Vkrajnec" nevű'az istállóépületeket, ajnefc segítségével egy 
kolhozának villamosi. klubot és a kolhozdől- juh nyírása mindössze 
tása nemcsak a malom, gozók házait mind be- 4—5 percig tart, - .
üzembehelyezését, átkapcsolták a villamos- A Szovjetunió kólhő- 
magtisztitás és csává-\hálózatba. Altáj tartó- zaiban, a Szovjetunió 
zás gépesítését tette mány Togul körzetében falvaiban egyre több 
lehetővé, hanem a vil- a Csumas folyó part-\vWlanyerővel hajtott 
lanyvilágitást bevezet-i ján 9 kolhoz épít közös gépet használnak a dől
ték az istállókba is. A\ villany erőmű telepet., gozók, ami tovább nö-
Szverdlovszk körzet Itt két turbinát készi-lveli az élenjáró szocia- 
„önkévlfes" nevű kol. fenek két áramfejlesz- lista mező&azdalkodáa 
hozóban földgázfütéses tővel, ■ A 125 méter terméseredményeit, 
villanytelepet létesitet-hosszúságú vizduzzasz- 
tek. A földből nyert in-, tő már majdnem telje-

Uj híd Verespatakon - 
önkéntes munkával

VERESPATAK. — Levelezőnktől.) Az ideiglenes bizottság kezdemé
nyezésére Verespatak dolgozó földművesei apaállatistállót építettek.

Az istálló mellé 300 juhot befogadó akolt ia készítettek. Mindezt önkén
tes munkával.

Ugyancsak önkéntes munkával javították ki a verespataki dolgo
zók az iskolaépületet is. Az ideiglenes bizottság pedig gondoskodott az 
Iskolai bentlakás konyhájának és étkező helyiségének rendbehozásáról.

A dolgozó földművesek a Veres pataka partján magas kőgátakat 
emeltek, hogy a part mentén haladó úttestet megvédjék az árviz ron
gálásaitól. Ugyanezen az útszakaszon egy korhadásnak indult fahíd 
helyén beton alapzatu köhldat építettek. Ezeket a munkálatokat rész
ben a helyi dolgozó földművesek, részben torockói épitőmunkások vé. 
gezték.

Hornya Valéria.

Szamesfalva határában 

hele]ezéshu közeledik a itóyszlalás 
Utána önkéntes munkával a vízlevezető árkokat kell 

meatakaritaniok a dolgozó földműveseknek
SZAMOSFALVA. — (Kiküldött munkatár

sunktól) A Szamos-partján végighúzódó rétsá- 
vök széléről hosszú és keskeny földtáblák nyúl
nak a hegyaljának. A keréknyomból borzas utón 
tehónszekerek és ökörfogatok tapossák a sarat, 
s ballagnak csendesen. A szekereken eke és ta
liga. Megkezdődött az őszi mélyszántás. Egyik
másik, akinek a szántanivaló közelebb van, már 
befordult a föld végén, akiiének pedig messzebb 
van a földje, az szorgalmasan biztatgatja nyu
godtan eregélő marháit.

Aki megérkezett a munkahelyre, percek 
alatt összeszereli az ekét. Aztán hangos csága- 
tás és hógatás kíséretében befordul a fogat a 
barázdába. Az éles ekevas mélyen hasítja a föl
det. A szántás rögös, de annál jobb, mert így 
több víz szívódik a földbe, a földszínén megáll 
a hó. A fagy tavaszra porhanyóvá teszi a szán- 
tást. Apadnak, keskenyednek az ugarföldek és 
egyre szélesebbek lesznek a barázdákkal borított 
földsávok. Addig nőnek, amig szélük össze nem 
ér s végül elbontják az egész határt.

A Szamoson erről eídüledezo t török- és 
szalmakazlak szérű emlékét őrzik, ahonnan már 
mindenki eltakarította, ami a cséplés után visz- 
szamaradt, csak egyedül Tatár Victor nagygaz
da áztatja az esővel cs rothasztja a szalmáját. 
A szőrüktől nem messze hordalékkal megtelt 
árok torkollik a Szamosba. Nagy cső esetén a 
hegyekről lerohnnó vizet kellene levezetnie a fo
lyóba. De ehelyett : zercpe c>ak arra szori'-kozik, 
hogy egyik határrészt elválassza a másiktól. Az 
árkon túl c:ak valamivel hosszabb, mint amilyen 
széles földdarabkák sorakoznak egymás mellett 
Egyikct-másikat már felszántották és be is ve
tették.

Lénárt János és Gábor György éppen egy 
darab földet szántanak. Egyik tartja az ekét, a 
másik meg keményen fogja a gyeplőt.

— Egy emlver nem tud boldogulni ezekkel a 
lovakkal, még fiatalok, nagyon dacosak, — mond
ja Lénárt János. — Aztán r.em is egymás tár
sai. A pej, amelyik csábul van befogva, ötcszten- 
dősa az az enyém — dicsekedik nagy bajusza alól

Lénárt. — A szürke, a hőcog, a szomszédomé, 
Gábor Györgyé. Az hároméves, igaz egy kicsit 
bolondos, de még fiatal, megszokik. így szoktunk 
mi dolgozni már régóta. Nekem is van egy lovam, 
a szomszédomnak is van egy, összefogjuk a ket
tőt, s minden munkát közösen végzünk. Nekem 
egy hektár és 37 ár földem van és már minden 
munkát elvégeztünk, az őszi szántást is.

— Nekem két hektár és 30 ár földem van 
— vág közbe Gábor György —, s már én is ré
gen megszántottam, a búzám már kikelt.

__ Hát akkor most kinek szántanak — 
tesszük fel a kérdést.

A feleletet Lénárt adja meg:
__ Ez a Gadleamt Petru földje. Neki ninca 

marhája, segítünk neki. Most a szántás az első, 
A földet télen a fagy megkészíti s ha megszánt, 
juk, több víz raktározódik el benne, igy az eset
leges szárazságot a növény jobban bírja —• jobb 
termésünk le°z, — fejez! be mondatát Lénárt. 
KLs szünet után újra megszólal:

— Nézzék meg ezt a nagykj’o.rfcdésü síksá
got, ez itt a határ legtermékenyebb része — 
közben karjával nngv kört rajzol a levegőbe. — 
De a termékeny föld ritkán ad termést, mert a 
hegyekről lerohanó víz mindent 'tönkretesz. Ttt 
vízvezeték van elég, de az idő folyamán mind 
beteltek. Ki kellene takarítani.

— Meg mást is kéne csinálni. Felszántani a 
mcsgvéket. Sok föld maradt parlagon, vagy öt- 
ven hektár a haté-bnn. mert a falu dolgozó föld- 
miive«<*l  - földtáblák szélén nem szántják fel a 
mcsgyéi. S n mcagyéken rendkívül kedvező vi
szonyok között szaporodhatnak az egerek, ter- 
jedhn'*  *l;  gyarapodhatnak a gyomok.

Lénárt János heforditja a lovaké’ a lmráz. 
dába, de miolő't megindítaná őket, félbehagyott 
b: izédét mér- klot'é”/;it|;

-- Felvilágnritó. ía mozgósító munkával 
nagv területet, lehetne tr-nytvő fonni, ami nem- 
c-ak a falu dolgozó földműveseinek jelentene 
többlétét. hanem több kenyeret biztosítana a 
gyárait dolgozói számára is.

NAGY. R. ISTVÁN

-a pciucy
A Szovjetunió kólhö-

fAgerpress.)
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ÜZENTÜK.

Idla, Sármás: Kérünk 
az őszi mélyszántás elJ 
és az önkéntes mun-

Sarkadi 
tudósítást 
végzéséről 
kákról.

Pataki József, Várfalva: A Ma
gyar Népi Szövetség szervezeté
nek életéről és a községben meg
nyilvánuló osztályharcról szóló tu
dósítást várunk.

Jakab Magda, Bánffyhunyad: Az 
anyagot felhasználtuk, újabb le
veleket várunk.

Vass Erzsébet, Bánffyhunyad: 
Az ideiglenes bizottság munkájá
ról kérünk részletes tudósítást.

Milik István, Hadiév: Legutób
bi két levelét későn kaptuk meg, 
A levelek időszerűségüket vesztet
ték.

Komya Valéria, Verespatak: Az 
ünnepségről szóló beszámoló ké
sőn érkezett Kérjük, hogy a 266. 
számunkban megjelent, * levele
zőkhöz szóló felhívás flgyelembe- 
véltelével minél több levelet írjon.

Kasler Imre, Andrassytelep: 
Megkésve érkezett hozzánk az ün
nepségről szóló beszámolója. írjon 
az önkéntes munkákról.

Pataki János, Szőkefalva: Ké
rünk tudósítást a Magyar Népi 
Szövetség szervezetének munkájá
ról.

Pongrácz Júlia, Avasújváros: A 
községben megnyilvánuló osztály
harcról szóló részletes levelet vá
runk.

Boros Gyuláné, Marosbogát: 
Kérjük, hogy a helyi ideiglenes bi
zottság munkáját Ismertesse, s 
más levélben foglalkozzon a 
RDNSz tevékenységével.

Szarvas Dénes, Marosludas: Az 
Ifjúmunkás Szövetség szervezeté
ről kérünk Írást.

Elekes Zoltán, Nagyenyed: Ké
rünk tudósítást a városi ideigle
nes bizottság működéséről.



Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon 15—35. 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 1"—11.

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT. 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soe. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
ívi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625 

és 115.023

Elengedik a háztulajdonos munkások 
és tisztviselők adóhátralékát

BUKAREST. — Az 1949 január 1-én életbelép
tetett adóamnesztia-törvény értelmében elengedik az 
olyan munkások és tisztviselők házadó hátralékát, 
akik csak maguk laknak házukban. A törvény alkal
mazása során számos esetben előfordult, hogy a ház
ban névlegesen nem a munkás, vágy a tisztviselő 
háztulajdonos, hanem idegen személy lakik, aki 
azonban nem tekinthető bérlőnek-

A pénzügyminisztérium tájékoztató közleményt 
adott ki. amely szerint ha megállapítják, hogy a 
munkás, vagy tisztviselő háztulajdonos lakását nem 
üzérkedőéi céllal, hanem a lakbérleti hivatalon ke
resztül adta bérbe, akkor az ilyen házak adóhátralé
kát is elengedik

A pénzügyminisztérium nemrég kiadott rendelete

megengedte az adófizetőknek, hogy adóhátralékuk*  
augusztus elsejétől kezdve december 30-ig birsás M 
késedelmi kamat nélkül, havi egyenlő részletekben 
törleszthessék. ’

Az ide’glenes bizottságok pénzügyi osztálynak 
közegei szeptember elsején megkezdték a hátralék 
bán lévő adófizetők felkutatását.

A pénzügyminisztérium tájékoztató rendelete ér 
telmében adócsalás miatt bűnvádi eljárást indítanak 
azok ellen, akik rosszindulatúan megtagadták adó 
hátralékaik részleteinek kiegyenlitését. jóllehet erre 
megvolt az anyagi lehetőségük — főleg azért, mert a 
hátralékot késedelmi kamat és birság nélkül, havi 
részletekben is kiegyenlíthették.

fl kBzSsségl szellem megnyilvánulása 
a szatmári fémipari szaklskilában

A szatmári fémipari szakiskola nemcsak tantervében és az 
iskolai rend tekintetében, hanem a növendékek szelleme szem' 
pontjából is újtipusú, a szocialista államot építő szellemben veze
tett iskola. Aki a hatalmas épüle ttömb falai közé lép, úgy érzi, 
hogy Népköztársaságunk jövőjébe vetett pillantást. Az előcsarnok- 

'bán művészi falfestmények a dolgozó növendéket mutatják be, a 
folyosók olajjal festett falai vagy ognak a tisztaságtól. A zuhany
fürdőkben hófehér csempe a fal. A növendékek valamennyien bent*  
'lakok. Munkaruhát, ünneplő ruhá t, kosztat, lakást és zsebpénzt kap- 
nak az államtól. Munkások és szegényparasztok gyermekei vala
mennyien', fémiparunk jövendő él munkásai, technikusai és mérnö
kei.

345 fiú és a szatmári fémipari leányszakiskola építési munká
latainak befejezéséig, mint vendé g, 55 leánynövendék nyert elhelye
zést az intézetben. Minden nővén déknek félszekrénye van. Ha a 
megrendelt bútorok elkészülnek, minden növendékre egész szekrény 
jut majd. Ezeken a szekrényeken nincs sem zár, sem lakat. Elvtár- 
sias szellem uralkodik a növendékek között, ami nemcsak annak 
tényét zárja ki, hogy bármelyik i s eltulajdonítsa tanulótársának 
holmiját, hanem az attól való félelmet is, hogy ez megtörténhetik. 
Az új idők embere felszabadul a tulajdonát féltő polgár minden 
embertársában tolvajt látó szórón gásától.

Akadtak a növendékek között, akik mégis lakatot szereltek fel 
szekrényeikre. A növendékek öntudata a közösség elleni sértésnek 

..minősítette ezt. Negyvenhárom szekrényről parancsolta le a lakatot 
az iskola új szellemét képviselő többség. A szatmári fémipari szak
iskolában akkor se tűnik el semm i a növendékek szekrényéből, ha 
a bennük őrzött holmit nem véd i zár és lakat.

VILÁGOSSÁG SPORT

Edsotóberbím készülnek bi^kósómk .
Csehszlovákia elleni méríso&ésv®

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

NOVEMBER 17-ÉN, 
CSÜTÖRTÖKÖN:

A 4. számú állami gyógyszertár 
(volt Csillag) Dózsa György-utca 
36, a 6. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Mócok-utja 110. 
a 9. számú állami gyógyszertár 
volt dr. Elekes) Mócok-utja 110, 
a 10. számú állami gyógyszertár 
(volt Orient) Móricz Zsigmond- 
útca 1 és a 14. számú állami 
gyógyszertár Deportáiltak-utja 59 
szám alatt.

KI VESZTETT EL egy pár 
férfi bőrkesztyűt? Igazolt tulaj
donosa átveheti munkanapokon a 
milicia 66. számú szobájában, 8—9 

, óráig. ' -

AZ' ORSZÁGOS SZAKSZER
VEZETI TANÁCS megállapította 
a háztartási alkalmazottak, vala
mint a vállalatoknál dolgozó szak
mai iskolák növendékeinek beteg
ség esetére érvényes segély össze
gét Az OSzT megszabta ugyan
ekkor a háztartási alkalmazottak 
segélyét a terhesig és szoptatás 
Idejére.

MEGALAKULT A KOLOZS
VÁRI FLACARA-ÜZEM első 
Ifjúmunkás brigádja. A brigád 
egyik tagja, Szakáts István, 50 
százalékos minőségjavítást vál
lalt és a brigád nevében ver
senyre hívta ki a Viktória 1. 
ifjúmunkás brigádját

Időjáráss
A Közép-Európa északi leiét bo

rító hideg levegő fölé a Balkán 
felől hazánkon ót a magas légró- 
tegben meleg, földközi tengert le
vegő áramlik. Emiatt az Alpok 
környékén, a Kárpát- és Cseh- 
medencében 63 Németország déli 
felében kiterjedt esőzések vannak, 
a hegyeken havazik.

Erdélyben szerdán igen meleg 
levegő volt uralmon, Kolozsváron 
délben 14 föl:, este 0 órakor 7 fok 
volt, a légnyomás 763 mm., alig 
változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
FENTEK DÉLIG:

Mérsékelt délkeleti szél, változó 
felhőzet, nyugaton több helyen 
eső, reggel helyenként köd. Az 
enyhe idő tovább tart.

ELUTAZOTT A RNK KÜL
DÖTTSÉGE a Demokrata Nők Vi
lágszövetsége Tanácsának novem
ber 15—19 között Moszkvában 
tartandó ülésszakára. A küldöttség 
tagjai Crăciun Constanta, az RMP 

.KV. tagja, a RDNSz országos el
nöke, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának tagja, Chisinevschi 
Ljuba, az RMP KV. tagja, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
tagja, az OSzT alelnöke, Mezin- 
cescu Florica, a Béke Hívei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizottsá
gának tagja, közoktatásügyi mi
niszterhelyettes és Luca Elisabeta 
írónő, a RDNSz Központi Végre
hajtó Bizottságának tagja.

UJ HELYI RÁDIÖLEADÖAL- 
LOMAS a petróleum-vidéken. No
vember 6-án új rádióleadőállomás 
kezdte meg működését a prahova- 
megyei Baicoi helységben.

SZABOTÁLÓ NAGYGAZDAT 
TARTÓZTATTAK LE Csikkoz- 

- máson, Boga Mózes nagy gazda, 
ismert reakciós, megtagadta á bur
gonya beszolgáltatását. Átadták az 
ügyészségnek.

tizenöt Állami gazdaság 
TERMELVÉNYEIBÖL kiállítást 
rendeztek Balázsfalvárt. Az erzsé
betvárosi állami gazdaság például 
50 kilós sütőtököt és 12 kilós ká
posztát állított lel. Az örményes! 
állami gazdaság 66 dekás almát 
vitt többek között a kiállításra

AZ ÉTREND MINŐSÉGI FEL
JAVÍTÁSÁT vállalták december 
21 tiszteletére Nagyváradon a 
SzEDOSz szövetkezeti étterem al
kalmazottai.

száztizenhát SZÁZALÉK
BAN VÉGEZTÉK EL az őszi mély
szántást Csikszcpvlzen a dolgozó 
földművesek. A nagyszerű ered
mény a pártszervezet mozgósító 
es irányító munkájának credmé- 
nve.

Á 
„VICTORIA" 

S*  ö-vjp fk ezel 
keres megod teke „EvolultT 

vegy ehhez hasonló rendszerű 

könyvelési gé.nekel
Aján'atok Szabadság-tér 2! szám 

alá nyújtandók be

BUKAREST. — December 
íl-én nagy erőpróbára készül 
a RNK birkózó válogatottja. 
Ezen a napon mérkőzik meg a 
baráti Csehszlovákia és a RNK 
birkózó csapata Bukarestben. A 
mérkőzés visszavágó jellegű, 
mert birkózóink ebben az év
ben 5:3 arányban győzték le 
csehszlovák ellenfelüket a cseh
szlovák fővárosban. A szövet
ség edzőtáborba gyűjti novem
ber 20-tól azokat a birkózókat, 
akik szóba jöhetnek a váloga*  
tásnál, hogy biztosítsa váloga
tott csapatunk minél tökélete
sebb felkészülését. A keret tag
jai a következők:

Lepkesuly: Târziii Dumitru .
(Lúgos) és Hahn Ferenc- (Dér- NAGYSOMKUT. — Szatmar- 
mata).

Légsuly: Tőzsér József
(Nagyvárad) és Horváth Fe
renc (Bukarest).

Pehelysúly: Popescu Ion
(Lúgos) és Crasnic Ioan (Te
mesvár).

Könnyíisuly: Cuc Dumitru 
(Bukarest), Bátrán Ion (Buka-

A SI-KERÜLET felhívja 
mindazokat, akik sí-léccel ren
delkeznek és azokat nem hasz
nálják, hogy juttassák el a me- 

' 'gyei és városi TSB Jókai-tí-ca 
2 Szám alatt lévő sí-keriiletébez, 
ahol díjazás ellenében átveszik.

MA ESTE 7 ÓRAKOR az 
' alább felsorolt jégkorongozók 

jelenjenek meg a TSB Jókai- 
utca 2 szám alatti helyiségében: 
Agárdy, Adorján, Miklós, Duka, 
Kovács V., Turcu, Raduch, Már. 
tonffy, Lőrincz, Heutz, Pusztay, 
Szőcs, Simon, Botár, Gedő, Ber- 
náth és Rontás.

áll 1L3 mp.cl a 8« méteres női gátfutásban az idei 
világranglista élén! ö is a grúz föld szülöttje, mint 
Nina Dnmbadzo cs ő is ugyanabban az egyesületben, 
a tbiliszi Dinamóban versenyez. Edzője, akinek nagy 
része van kiváló eredményeiben, nem más, mint Bo
risz DJacskov, az egykori kitűnő rúdugró. A tbiliszi 
iskolában kezdett el sportolni. 1934-ben nem keve
sebb. mint hat számban Indult egy nagy diákver
senyen. A 800 méteres síkfutást megnyerte, a többi 
számban a második helyen végzett. Ezen a versenyen 
figyelt rá DJacskov és ettől kezdve gondos és szak
szerű irányítás mellett készült fel a versenyekre. Az 
1933-*  nagy versenyen 527 cm-es eredménnyel győ. 
zott. A következő években többször Javította meg a 
grúz köztársasági csúcseredményt. Nem javult ugrás, 
ízcrücn. mert edzője nem akarta tulcrőltetni és csak 
arra vigyázott, hogy fejlődése egyenletes legyen. Go. 
kiéli életében emlékezetes maradt az IWG-os esztendő

Február l.»-cn, a Grúz Szocialista Szovjetköztár. 
«súg fennállásának 15 ik évfordulóján, tagja volt 
annak a grúz küldöttségnek, amely a grúz köztársa, 
ság dolgozóinak képviseletében Jelent meg a Kreml
ben Sztálinnál. Ugyanebben az évben városok kö
zötti versenyen 12.7 mp-cel első komoly eredményét 
érte el későbbi Irgercdménycscbb (számában, a 86 
méteres gátfutásban. A következő években megkes-

dődött a harc a tizedmásodpercekért. Edzője nagy 
súlyt fektetett gyorsasága növelésére. 12.5-öt, majd 
12.3 mp-et futott 100 méteren, távolba 558 cm-t ug. 
rótt. 1915-ben a szovjet bajnokságban gáton 11.7 mp-cel 
második helyen végzett. 1946-ban 11 alkalommal állí
totta be 11.6 mp-cel Barilova szovjet csúcseredmé
nyét. Az oslói Európa.bajnokságon Blankers-Koen 
mögött 11-3 mp-ccl második volt és megelőzte 3 
szovjet bajnok Fokinát. 1947-ben a bajnokságban 
Fokinával együtt 11.5 mp-es uj szovjet csúcsot futott 
de mcnszélcAíiéggel kikapott Fokinától. Távolugrá**  
bán ugyancsak második lett 562 cm-cs egyéni esne», 
csal. 1918-ban 11.7 mp. volt a legjobb eredménye. • 
bajnokságban ismét második lett Foklna mögött

1943 jullus 19-én Moszkvában a Dinamó verse
nyén Goklcll 11.3 mp-cs nagyszerű csúcseredmény*  
állított fel a gátfutásban. A bajnokságban balszcren- 
csi'sen versenyzett és csak harmadik lett, össze! 
azonban ismét elérte legjobb formáját és a legutóbbi 
tbiliszi versenyen beállította 11 3 mp.es csu csered me
nyét. Jelen» Goklcll Is mintaképe a szovjet sport
embernek. A sportolás kedvéért sem hanyagolta cl 
soha tanulmányait. kitűnő eredménnyel végezte Isko
láit és jelenleg mint mérnök dolgozik rz nJabb r»U- 
llnl ötéves terv sikere érdekében.

rest) és Beladi Lajos (Nagyvá
rad).

Váltósuly: Popovici Nicolae 
(Lúgos), Muresan Ion (Buka
rest) és Longauer Lajos (Nagy
bánya).

Középsuly: Bujor Lázár (Bu-

FALVAK SPORTM
SPORTPÁLYÁT AVATTÁK 
NAGYSOMKUT DOLGOZÓ 

FÖLDMŰVESEI

.megyében számos falusi sport
kör működik, melyeknek célja

. a sport népszerűsítése és fej
lesztése. Ezek közé tartozik a 
nagysomkúti sportkör is.

A nagysomktth sportkor ,Jto- ad6k végzetesen nehezednek a*
. vember 7" nevet mseit. Tagjai ....

kivétel nélkül dolgozó földmű
vesek, akik pompás sporttelepet 

A építettek. ,, A sportpályát most 
adták át rendeltetésének. A 
pálya felavatása ünnepélyes ke
retek között zajlott le és azon 
résztvett a falu lakossága is, 
teljes számban.

Ebből az alkalomból torna
bemutatót, atlétikai versenyt és 
labdarugó mérkőzést rendeztek 
a nagysomkúti „November 7“ 
és a nagybányai „Törekvés" 
mtmkás sportegylet csapatai kö
zött. A mérkőzés elsőrangú le
hetőség volt a munkás-paraszt 
szövetség kihangsúlyozására és 
megerősítésére,

A sportünnepély 
kert jelentett a 
sportmozgalomnak 
népszerűsítése volt 
lés ügyének.

A falu dolgozó földművesei, a 
Párt és az ideiglenes bizotiság 
támogatásával, elhatároztál', 
hogy a tavasz folyamán lelátói 
is építenek a

komoly si- 
nagysomkúti 
és jelentős 
a testneve-

sportpálya mellé.

JELENA GOKSELI

Schuli Alexandru

Ovi- 
Paníics

kérést) és 
(Bukarest).

Félnehézsuly: ForrajJ 
diusz (Temesvár) és 
József (Nagyvárad).

Nehézsúly: Nedelcu 
(Bukarest) és Marton György 
(Dermata).

Nicolaa

AHOL A SPORTOLÓK ÉRDÉ. 

KEIT MEG KELL VÉDENI 

AZ ÁLLAMMAL SZEMBEN

A ,,Gazctto dello Sport11, ránü 
olasz sportláp „Férges pénzügyek1* 
címmel azt írja,. hogy Bresdában 
ülést tartottak az olasz Nemzed 
Ligában résztvevő csapatok veze
tői s önálló testületet alakítottak, 
hogy egyesületeik érdekeit meg
védjék az állammá) szemben, A2 
olasz lap üdvözli ezt a szervezetet:

-.Tudjuk Jól. hogy a kincstári

olasz sporteseményekre, és ..eze
ken keresztül az olasz sportra 
Különösen 'szembetűnő" est i&or, 

1 köztudomású, hogy minden 
más szórakoztató, eseményt kedve- 
zőbben bírálnak él, sőt esetleg tá. 
mogatnak is. Ezzel szemben n 
sport a legcsekélyebb támogatást 
sem kapja az olasz államtól.11

De még hozzáteszi a lap:, 
.,Nem vagyunk meggyőződve 

azonban arról, hogy az egyesülő*  
' lek vezetői mindent elkövetnek-e 
az egyesület rendezettebb anya?! 
körülményeinek a biztosításira 
Sőt arról sem, hogy a sokat han
goztatott „sporterdekek11 vagy 
„technikai tévedések11 nem takar- 
gatnak-e üzleti érdekeket..

Ez az, amire azt szokták mon. 
dani, hogy — fején találta a szö
get...



SOK MINDEN FÜGG
a szakszewezzti csoportfelelős ól

Altemf Tervünk teljesítéséért és túlszárnyalásáért 1
harcban Jelentős szerep hárul a szakszervezetekre s ezeknek keretein 
belül * * szakszervezeti csoportokra, illetve a csoportfolelősökrev A 
csoportfelelös munkája, személyes példája döntő befolyást gyakorol 
nemcsak u illető csoportra, hanem sokkal tágabb értelemben.. A 
szakszervezeti csoport az első, alapvető láncszeme a vállalatok és in. 
tézmények szakszervezeteinek. A szakszervezeti csoportok minden- 
napi Jó, vagy gyenge tevékenységén múlik nagyrészt a vállalati ter
melési terv sorsa. A számtalan sz akszervezeti csoport eredményes 
működése a pártszervezet irányításával viszi sikerre Állami Tervünket.

mint például a 
vagongyár mun- 
kulákoli a nehéz 

testi munkásoknak járó pótjegye
ket is megkapják.

mórba taszítják, Titoék. A kulá- 
koknak azonban mindenképpen

• kedveznek és erősítik őket Eb
ben az évben új jövedelemadó
rendeletét léptettek életbe, amely 
mindenképpen kedvez azoknak, 
akik bérmunkások munkáját ve
szik igénybe. A törvény értelmé
ben. azok a kulák-gazdaságok. 
amelyek nem egész éven át alkal
maznak bérmunkást, minimális 
adót fizetnek. Ilymódon a kizsák
mányoló kulák csak annyi adót 
fizet, mint a szegényíöldműves.

11.8 milliárd dinárra rúg. Most 
igen jelentős mennyiségű fontos 
élelmiszert kell majd exportálni, 
ami a jugoszláv nép közötti éhín
ség további növekedését eredmé
nyezi.

Jugoszlávia természeti kincseit 
elpusztítják és kiárusítják. Ke
gyetlen rendszabályokat foganato
sítanak, amelyek még mélyebbre 
süllyesztik Jugoszlávia népeinek 
életszínvonalát, de a Tito-klikk 
még ezzel sem képes fedezni azo
kat a hatalmas veszteségeket, 
amelyek annak következtében ke
letkeztek. hogy a nép» demokra
tikus államokkal és a Szovjetunió
val megszakadt a gazdasági vi
szony.

A kapitalista monopóliumok el
lenőrzést biztosítanak a maguk 
számára a jugoszlát) érpárt felett 1 
Is. Tito kormánya szívesen alakít 
úgynevezett vegyes társaságokat 
az egyes kapitalista országokba 
történő áruexport megszervezé
sére. Ezek a társaságok már meg
alakultak Angiiéban és Belgium
ban is Ezek lényegében kapita
lista részvénytftrsnsá,'! k, amelyek
nek Állítólag jugoszláv érdekeket 
kellene szolgálnlok, azonban « 
kapitalista cégek eszköz.»-! a jugo
szláv export feletti ellenőrzés és 
általában Jugoszlávia gazdasági 
ellenőrzése terén.

A jugoszláv nép igazi barátai, 
akik a demokratikus tábor sorai
ban állnak, nem kételkednek ab
ban, hogy Jugoszlávia dolgozói a 
jugoszláviai munkásosztály élen
járó részének vezetése alatt nem 
fogják megengedni, hogy Tito és 
híveinek szörnyű árulása • ’ - 
eladja Jugoszláviát az Imperialiste 
rablóknak.

A szakszervezeti csoport keretében lehet legeredményesebben felvilá
gosítani a dolgozókat a rájuk háruló feladatokról, az általános, vala
mint a mindennap felmerülő kérdésekről.

1

például a kolozsvári 9. számú 
állami építkezési vállalatnál ? 
Erre a kérdésre kerestünk vá
laszt, amikor az egyik szokásos 
heti szakszervezeti csoport fele- 
lősi ülésen végighallgattuk a 
felelősök jelentéseit, hozzászólá
sait.

Kökösi Árpád a vállalat asz-
< dalosműhelyének szakszervezeti

• csoportfelelőse, igen sok észre
vétele, jelentenivalója és javas
lata van. Elsősorban hangsú
lyozta, hogy az asztalosműhely
ben az utóbbi időben igen sok 
a munkakőzben előforduló bal
eset. A balesetek egyrésze vi
gyázatlanságból, másrésze a 
szükséges védőberendezések 
hiányából származik. Orvosa 
sem volt az asztalosműhelynék. 
Jelentése alapján megtették az 
intézkedéseket a védőberendezé- 

' sek felszerelésére. Orvos pedig 
napi 4 árát tartózkodik az asz
talosműhely területén a dolgo
zók kezelése és balesetek esetén 
első segélynyújtás végett.

Jelentette továbbá, hogy a 
Rákóczi-negyedben nincs fiókja 
83 .^Alimentara" állami üzlet

inek és az ott lakó dolgozók nem 
jutnák kenyérhez és más élei- ' 
miszerekhez. Panasza alapján 

_. .az „Alimentara" vezetősége ígé
retet tett, hogy a legrövidebb 

, .időn belül fióküzletet nyit a Rá
kóczi-negyedben is.

A szakszervezeti csoport a 
dolgozók nevelésének iskolája a 
munka, iránti kommunista ma
gatartás szellemében. Ezért a 
csoportokban az elvtársias bírá
latot és öribirálatot fegyverként 
kell felhasználni a hiányosságok 
és gyengeségek leküzdésére és 
a munkafegyelem megerősíté
sére és annak biztosítására, 
hogy a dolgok jól menjenek. A 
csoportfelelős feltétlenül becsü
letes legyen és hűséges a mun
kásosztályhoz, gyűlölje az osz
tályellenséget és küzdjön annak 
mesterkedései ellen.

XZ ASZTALOSMÜffELY 
IRODÁJÁBAN DOLGO
ZOTT

egy tisztviselőnő, aki tele volt 
polgári csökevényekkel. A két
kezi dolgozókat nem tekintette 
munkástársainak, parancsoló 
hangot használt velük szemben, 
vélt felsőbbrendűségét igyeke
zett éreztetni velük, általános 
viselkedése romboló magatar
tásnak bizonyult. Kökösi Árpád 
szakszervezeti csoportfelelős je
lentése alapján az üzemi szak- 
szervezet több ízben flgyclmcz- 
tette a tisztviselőnőt, igyekezett 
ncvelőmunkávol jó útra téríteni 
és időt engedett neki a javu
lásra. Az illető azonban nem 
változtatott magatartásán és 
továbbra is fennhéjázó módon, 
terroriszt ikusan viselkedett az 
asztalosmühelu dolgozóival szem
ben. A csoprrrtJelelös jelentette 
ezt az eauik legutóbbi szakszer, 
vezeti illésén. Az eredmény nem 
lehetett kétséges: kurták a 9. 
számú építkezési vállalat dolgo
zóinak sorából.

Hasonló ecetről számolt be 
negedüs csoportfelelös i.t Az 
eredmény (ff {„ Ufjynnas volt. 
mint az előbbiben, A Flaeara 
munkatelepén dolgozók megelé
gedései vették tudomásul as

önkényeskedő tisztviselőnő el
távolítását.

Teszler Géza esopcrrtfelelős 
ébersége következtében az anyag
raktár egyik dolgozóját még 
időben sikerült leleplezni a dől- ‘ 
gozó tömegek előtt. Romboló 
munkát végzett a dolgozók sorai
ban és bűnös anyagkezelésével

A Tito-klikk nemrégiben em
lékiratot intézett az ENSz Euró
pai Gazdasági Bizottságához a ju
goszláv helyzetről és komor han
gon beismerte, hogy Jugoszlávia 
gazdaságának minden ága válság
gal küzd. Az emlékirat még job
ban rávilágít arra, hogy Titoék 
áruló tevékenysége milyen katasz
trófába sodorta Jugoszláviát.

AZ IPAR KÉPTELEN TEL
JESÍTENE A TERVET

Titoék .,1946-ban figyelmen kí
vül hagyva a reális lehetőségeket, 
ötéves tervet készítettek. Már

Egyre romlik az életszínvonal \
A jugoszláv munkásosztály élet- kapni. Egyfélkiló vajért két napi 

színvonala mindezek következte- bért kell adnia a munkásnak, egy 
ben egyre zuhan. Az élelmiszerek, pár csirkéért pedig egész heti fi- 
iparcikkek ára egy év óta 3—4- 
szeresére emelkedett, a reálbérek 
pedig ugyanakkor a felénél is ke
vesebbre estek. A munkások és 
alkalmazottak átlagos havi fize
tése 3000 dinár, és ez az összeg 
az éhenhalásra is alig elegendő 
Lakbérre a fizetésnek mintegy 
felét kell kiadniok a jugoszláv 
munkásoknak, egy kiló cukor ára 
meghaladja a 350 dinárt, szappant 
450 dinárnál olcsóbban nem lehet

Nagyban elősegíti a dolgozó lakosság féli 

élelmezésének megoldását a tordaí RDNSz
TORDA. — (Tudósítónk jelenti.) Tordaaranyos 

megye dolgozó asszonyai a Román Munkáspárt irá
nyításával és vezetésével nagyszabású tevékenysé
get fejtenek ki a dolgozó lakosság érdekében.

A helybeli RDNSz jelenlegi főtevékenysége a 
lakosság téli ellátása körül összpontosul. A többi 
tömegszervczcttel együtt a RDNSz is komoly mun- 

fejt ki a népi konzervek elkészítése, a zöldsé- 
és gyümölcsök tartósítása körüli munkálatok-

kát 
gek 
bán

Pénz és megfelelő edények, ttlztfn és száritó- 
hely, asz.alókcmcncc és felszerelés nélkül kezdték 
meg az asszonyok a munkát és úgyszólván a sem
miből teremtették elő a szükséges dolgokat Nagy 
segítségükre voltak ebben a dolgozó ifjak is

A RDNSz-tngok házról-házra járva gyűjtötték 
össze az edényeket, eszközöket és tűzifát. Száraz 
gallyakat is hoztak az erdőkből, berkekből Szorgal
masan. öntudatos tevékenységgel nagyszerű eredmé
nyeket értek el.

A megye főközpontjában áa 12 kisebb mellék-

folytatott súlyOS erkölcsi és anyagi káro- politikai múltjára is fény de*  
kát okozott volna, ha időben el 
nem távolitják. A csoportfelelös 
ébersége annál is inkább figye
lemreméltó, mert azóta az illető

például beszámolt a szovjet 
munkamódszerek- bevezetése 
alkalmával rendezett munkaver
senyek tapasztalatairól és ered- : 

' ményeiről. Kijelentette, hogy.
ugyanannyi erővel érte el a már 
ismert kimagasló munkateljesít
ményeit'- mént az azelőtti, ösz- 
szehasonlíthatatlanul kisebb 
eredményeit. Kijelentette, hogy 
semmivel sem fáradtabb az új 
munkamódszerrel folytatott 
munka után.

Lám, a szakszervezeti eso- 
portfelelős ezen a téren is fel
világosító munkát fejthet ki. 
Megmutathatja a munkásnak, 
vagy munkásnőnek'. fla jobban 
megfeszíted erődet és munkához

1948-ban a jugoszláv ipar több ága 
képtelen volt teljesíteni a tervet. 

' A szemmelláthatólag meghamisí- 
tott tervteljesítési adatokból is ki
derült, hogy az ásványolajipar 
csak 66.6 százalékot, a vas- és acél
ipar 80.4 százalékot, a hídépítés 
pedig 73 százalékot ért el? A lát
szat megóvására Titoék 50 száza
lékkal csökkentették az 1949-es 
előirányzatot, de a jugoszláv nem
zetgazdaság számára még ez is túl
ságos megterhelést jelentett. Ez év 
első felében a horvátországi ipar 
például mindössze 60 százalékban 
teljesítette a csökkentett előirány
zatot és a jugoszláv ipar termelése 
mintegy 20 százalékos csökkenést 
mutat az előző évhez viszonyítva.

zetését követelik a fekete-piac 
hiénái.

Borzalmas a lakáshiány. Egy- 
egy szobában 4—5 család is össze
zsúfolódik. A munkások egy je
lentős része pedig fabarakokba 
kényszerül, ahová beesik az eső és 
az ablaükveget megsárgult újság
papír helyettesifi.

Titoék semmiféle támogatást 
nem nyújtanak a munkásoknak 
nehéz helyzetükben. A dolgozók 

rült.
A fenti eseteken kívül számos 

példáját látjuk a csoportfelelő
sök példaadó munkájának.

látsz, meglátod nagyobb bért 
tudsz elérni. Teljesítsd tűi a 
normát, dolgozz többet akkord
ban és jobb lesz a fizetésed."

Ezenkívül számos olyan ja
vaslat és felszólalás hangzott el 
egyetlen ülésen, melyeknek meg
oldása és a mutatkozó hiányos- . 
súgok kiküszöbölése mind azt A szakszervezet, amely legna- 

csoport felelősök gyobb tömegszervezete a dől-
t.........................................
végzett jó munkájukkal szolgál- szerepét tölti be a Párt és a 

................... dolgozók között a mozgósítás
ban, nevelésben és abban, hogy

bizonyítja: a csoport felelősök gyobb tomegszervezete a dol- 
felelősségteljes munkakörükben ; gozó rétegeknek, az áttételi szíj

ják a szocializmus építésének 
ügyét. ... ...

A csoportfelelősök továbbra is ■ országunkban a szocialista rend
fokozzák éberségüket, nehogy szer építésének nagyszerű mun- 
felelős helyekre tisztességtelen ■ kaja sikerrel folyjék, 
elem, vagy O3ztályellenség fura- 
kodhassék be, (%- 3-^

számára létesített .úgynevezett 
„biztosított ellátás" mennyiségnek 
általában mintegy tizedrészét kap
ják, meg, de igen, gyakori eset az 
is, hogy a munkásoktól megvon-

Súlyos adóterhek a szegény és közép
paraszt gazdaságokon

A mezőgazdaság terén a Tito- 
banda „parasztpolítikája“ szintén 
meghozta az eredményt. Hiány 
van a legfontosabb élelmiszerek
ben és takarmánynövényekben 
egyaránt. A szegény-: és közép- 

■ földművesség túlnyomó részét adói 
terhekkel és beszolgáltatási köte
lezettségekkel sújtják. Egy szlovén 
dolgozó földműves panaszolta el a 
következőket: A TÜto-banda négy
szer annyi buza beszolgáltatására 
kötelezte, mint amennyi búzája 
egyáltalán termett. A dolgozó föld- 
művességet egyre nagyobb nyo-

Rablógazdálkodás Jugoszlávia erdőiben
, A rablógazdálkodáson alapuló 
faexport azt < bizonyítja, hogy a 
jugoszláv bérencek függenek an
gol-amerikai gazdáiktól és igye
keznek azok kedvében járni. Az 
ország erdőit, példátlan ütemben 
irtják A faexport tervét például 
már 1951-ig teljesítették. Az ex
portra szánt és terven felül kivá
gott fa évente hatalmas összegre.

Központban egymással versenyezve, lendületesen 
folytak a gyűjtési munkálatok. Július 16-tól október 
18-ig 54 kemencében végeztók el a szárítást, az 
aszalást és befőzési munkát Végeredményben az 
előirányzott 26 ezer kiló gyümölcs és zöldség asza
lása szárítása, befőzése, konzerv készítése helyett 
77825 kilót értele cl. A legnagyobb eredményt a 
szcntmfhályi járás dolgozói érték el 35.283 kilós tel
jesítménnyel Második helyet a járafak értéle cf 
10.641 kilóval Harmadik helyen a ludast járás asz- 
szonyai 
gyórcsf 
Ezekkel 
dolgozó
dicsekedhetnek A topánfalvl járás dolgozó asszo
nyai. ahol a terület zöldség és gyümölcstermesztésre 
kevésbbé alkalmas, 1787 kilő összteljesítményt mu
tatnak fel. Kiemelendő az Ideiglenes bizottságok lel
kesítő szervező tevékenysége, amelyet a munkála
tok fcnnakndásnélküli teljesítéséhez nyújtottak.

voltak 10.424 kilóval Negyedik helyen a 
járásbclíck 10.238 kilós teljesítménnyel 

szemben a tordaí és az nranyosbfinyal járás 
női már csak félnkkora teljesítményekkel

: '

elemeket, amelyek 
hogy kijátszók a

Azokat 
megkísérlik,

az

munkásság éberségét, kímélet
lenül fél keü fedni és le kell 
leplezni, mint ahogy már mos
tanáig is több esetben megtet
ték.

ják a jegyeket, 
szlavonszki-bródi 
kásáitól, míg a



PIERDERI DE ACTE
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 

Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetésekn-j
20 -lej pótdij fizetendő.
CÓMCAR Állami Kereskedelmi

Vállalat bérbevesz mészárszék! be
rendezéseket. — Megvételre keres 
Berkei-mérlegeket, késeket, bárdo- 
kaí, tőkéket, íróasztalokat. — Mé- 
szároskés-készitök . jelentkezzenek 
a COMCAR-nál. Cim: Március. 6.-’ 
utca 1 szám, II. emelet. Tkv (V) 

VESZEK iroda: és hordozható'

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és 
donosaik semmisnek nyilvánítják; . ~ -

ADÁS—VÉTEL
, MAGAS termetre sötétkék 

férfi sínadrágot keresek éa 38- 
as, jó hócsizmát. Mocuta Péter- 
né, Andrei Mure3an-utca 12, 
emelet. 8766

PONYVÁKAT teherautóra jó 
álaplotban veszünk. ,,COMCAR“, 
Március 6-utca 1. II. emelet.

VESZÜNK: elektromos hütő- ' írógépeket, mikroszkópokat. ’Vi- 
, szekrényt, mikroszkópokat és na- dékre kimegyek. Ajánlatokt ár- 
. gyitókat. Cim: Negru Sándor mér- 

: nők, Monostor-ut 5. 8910
FIGYELEM GAZDASSZONYOKl 

. Veszek mindenféle liba-, ruca- és 
tyuktollai, magas árért. „Hella", 
Malom-utca 16. 8915/b’

ELADÓ uj, finom női télikabát.
Tiszta gyapjú. Kossuth Lajos-utca
20, ajtó 6. ■ 8916

MODERN konyhabútort keresek 
megvételre. Páris (Pap)-utca 6. 
utolsó ajtó. 8882

ELADÓ finom férflszabó-varró- 
gép. Kari Márx-utca 2Q, ajtó 4.

8934
ELADÓ kétszemélyes’ diófumé- 

ros rökámié. Holdvilág-utca 14.
8035

GYERMEKKERÉKPÁRT, há- 
romkereküt veszek. Malom-utca 
12. Műszerész-műhely. 8937

ELADÓ sötét, keményfa háló, 
fekete bunda, Philips-rádió. Istók- 
iroda, Molotov-utca 11. 8938

ELADÓ jókarban levő diófurné
ros gyermekágy és konyhaasztal..
Május l.-utca 8, ajtó 2. 8930

ELADÓ 38-as magasszárú, feke
te női cipő. — Vennék 39—40-es 
bakancsot. Március 6.-utca 6., föld
szint 1. ’ 3540

FEKETE, férfi télikabát, gyer
mekbunda sapkával eladó. Egye
tem-utca 11, földszint II. 8943 

SZILBUNDÁT keresek jó álla
potban. Telefon: 20—79. Cim a ki
adóban. 8945

ELADÓK:' férfi városi bunda, 
ülő-fürdőkád, záros, nagy láda és 
kosár ..-Budai Nagy Antal-utca .131.

.■.■..-8947
NŐI, 39-es sibakancs, márkás, 6 

személyes ebédlőszerviz, festett 
szekrények, összecsukható vaságy, 
sezlon-garnitura eladók. Encscu- 
utca 19. Rákóczi-negyed. 8943

ELADÓ hálószoba. Hasdeu (Kő- 
kert)-utca 103. 8949

ÉLADÓ fekete, férfi télikabáí, 
elsőrendű minőség. Petru Maior- 
utca 7., ajtó 1. 8950

VESZEK férfi bőrkabátót, jó ál
lapotban, magas termetre. Cim: 
Mócok-utja 110. ' Tkv (SÍ)

OSZLOPKÁLYHÁT jó állapot
ban, zöld vagy barna színben ve
szek. Jobagilor (volt: Endre ki- 
rály)-utea 36. 8951

ELADÓ háromajtós feliér szek
rény, 2 fotel. Molotov-utca 15 

MOSÓGÉP, mángorlógép, csava
rógép, eladók. Márks, Balcescu 
(Eszterházi)-utca 12 . 8953

KÜI.FÖLDI sütős gázkemence 
eladó. Görögtemplo.'n-utca 21. 8957

megjelöléssel . „Kifogástalan 5" 
jeligére a kiadóba kérek. 8954

VESZEK fosztatlan libatollat 200 
lejnél magasabb áron. Lieber- 
mann Nándor, Dézsma 32. Tkv (SÍ)

ELADÖ 500 literes káposztás
hordó, majdnem új állapotban. 
Roosevelt 1, Kiéin

*4

Mély fájdalommal tu- 
H dat uk. hogv 

I GáUy Ferenc 
vasúti tisztviselő

$ 1949 november 16-án 
elhunyt.

Temetése november 
18-án, délután 3 órakor 
lesz e temető nagykápol- 
nájából. 

| II gyászoló család |
ii

R P R. Judecătoria Popu
larii Mixtă Gherla Dos. Nr. 
4757-1949. CITATIE. Nr. 47o7 
din 1949 Inna Nov., ziua 14. Dl. 
Módi Iosif, domiciliat in loc 
necunoscut, este citat la această 
instanță,, camera Nr. 20, pentru 
ziua de 6. luna Decemvrie 1949, 
oră 8 in calitate de pârât in
procesul de divorț cu soția sa 
Ileana Módi născ. Simon. In 
caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsă*  Judecător, 
(ss) Dr. Lupan. L. S. Grefier, 
(ss) M. Unger. 8925

Judecătoria de Pace Mixtă 
Satu-Mare, jud. Satu-Mare. 
Dos. Nr. 3922—949. CITAȚIE. 
Dl. Ori Francise cu domiciliul 
necunoscut, este citat a se pre<- 
zen ta la această judecătorie in 
ziua de 24 Noemvrie 1949, ora 8 
dimineața in calitate de pârât, 
in procesul cu Ori Ileana pen-

Roosevelt 1, Kiéin Tkv (SÍ)
El ADÓ belföldi perzsa-btmda, 

nagyon jó állapotban. Cranciova 
szabó, Farkas-utca 6,‘udvarban.

Tkv (SÍ) 
SÜRGŐSEN eladó új, kifogásta

lan állapotban lévő DKW., 200 
köbcentiméteres motorkerékpár, 
új gumikkal. Értekezni: CFR-ga- 
rázs, Morovannal. Tkv (SI) tru divorț In eaz de neprezen*

KERESEK sötét hálószobabu- ... "
tort megvételre.— Eladó pontos 
ingaóra és új tyúkketrec. . Horea . 
58, emelet, ajtó 11. “ Tkv (SÍ)

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM központi egy. 

szoba, konyhás lakásomat üres 
szobával, fürdőszoba^tiasználattal. 
Költségeket téritek ■ Cim a kiadó
ban. 8926

ÁLLÁST KAPHAT BUU
HÁROMTAGÚ család, kis vá- a .cerut; acestui Parchet inde-

rosban keres fozrn tudó mindé- plh)jrea formelor legale pentru 
nest •_ AjanJafokát 7izetesf.igény, weonstituirea actului său de

. t>6yömekszere--v arătând eă fi-a născut
to. in comuna Babadag jud. Tul-

4MG) . eea Iá data de 23 Iulie 1914 din

tare judecata se va face in 
lipsă. Judecător, (ss) Indescif
rabil. L. S. Grefier, (ss) Indes
cifrabil.

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declara nule de drept m 
mâinile oricui s’ar afla:
1. OROSZ Iosif, Valea lui Mi

hai, Buletinul de inscriere Ia 
Bir. Pop. Nr. 53—O din anul 
1945, eliberat de Politia Valea 
iui Mihai. Tkv(G)

2. SUTA MARGARETA, Si- 
îindru. Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 58—S din anul 
1949, precum si 3 cartele de îm
brăcăminte, eliberate de Sfatul 
Popular al comunei Silindru.

Tkv(G)
3. SAS IOAN Valea lui Mi- 

.. hai, Buletinul. do inscriere la
Bir. Pop. Nr. 318—S din anul 
1945, eliberat de Politia din Va
lea lui Mihai. Tkv(G)

4. MARIAS NASC. CEFAN
MARGARETA Valea lui Mihai 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 488—M din anul 1949, 
eliberat de Politia din. Valea Iui 
Mihai. Tkv(G)

5. BARTÓK DESIDERIU 
Cluj, str. Gábor Áron Nr. 18..

permisul de conducere auto Nr, 
2342r—1946, eliberat de Politia 
Brașov. 8850

6. HAJEK BERTA, Cluj, Str.
Mărăsesti 14—16, Buletinul de 
Inscriere la Bir. Populației Nr. 
35.362—1947, eliberat de Chestura 
Politiei Cluj. Tkv (G)

7. KISS SAMOILA rotar, 
Cluj, Str. Oltului Nr. 53, Chitan
țierul numerotat dela 51—100 si 
Vizat de Adm. Financiară Cluj.

8907
9. GYÁRFÁS MARGARETA, 

Cluj, Str. Mikes Nr. 16, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 313 
din 13. II. 1947, eliberat de Cir
cumscripția 22-a București si Do-, 
vada de ramanere in Capitala.

Tkv (SI)
10. LEÖB SERENA nasc. 

Schwimmer, Cluj, Str. Budai Nagy 
Antal Nr. 28, Buletinul de Înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 10.927/19® 
eliberat de Chestura Politiei Cluj.

Tkv (SI)
11. SZILAGYI NICOLAE, Cluj, 

Str. Manastur Nr. 3, Cartela de 
Masa Nr, 65, eliberat de Cantina 
„Filimon Sarbu" Cluj., Tkv (SI)

R. P. IL Parchetul Tribuna
lului Cluj. Dos. Pr. 17/32849— 
1949. PUBLICAȚIE. D-na Cer- 
nei Toana, domiciliată in Cluj, 
Str. Kossuth Louis Nr. 17, prin 
petitia inregistfată la acest 
Parchet sub Nr. 17/32849—1949,

Mihai“ címre kérünk. _ __
KÜLÖNFÉLÉK - ; părinții Cristea si Silvia. Noi.

.ELVESZETT Tomi névre hall- Procnrorul'Scf, âl Parchetului 
geló, drótszőrü foxi. Megtalálója ; Tribunalului Cluj, Io confer- 
vagy myomarvezetője jutalomban mitate cu Decretul Lege Nr. 
részesül. Hofeszu-utca 33. 8941 4062—1940, invităm persoanele

MENYASSZONYI koszorúk, fâty- si autoritățile cari dețin actul 
lak, ruhák kiköle^nzése, eladása ‘«an orice înscrisuri privitoare 

la actul a Caroi reconstituire 
«e cens Sa le depună neințâr- 
ziat la Parchetul acestui Tribu
nal iii camera 131. Cluj Ia 11 
Oct. 1949. Procuror-Sef, (ss) 

C. Stegăroiu. L. S. Grefier (ss) 
.. Flórian P. Tkv. (SI.)

FIGYELEM! FIGYELEM!

1949. november 17-től, csütörtöktől kezdve

az
ÁLLAMI ROMAN OPERA, 
ÁLLAMI ROMAN SZÍNHÁZ, 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

és
ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

jegyei elővételben kizárólag az 

„AOES"
Szabadság-tér 6 szám alatti helyiségében kaphatók.

Nyitva; délelőtt 9—2-ig. 
délután 4—7-ig.

Ág előadás napján csak este 6 órától az illetékes színházak 
' pénztáránál is kaphatók. ;

ORCHIDEÁNÁL Dózsa György, 
utca 22. ' ■ Tkv.

MENYASSZONYT - ruhák, fáty
lak, '.koszorúk kikölcsönzésé. 
„Dáhlia“. Horea-ut 35. Tkv

la actul a cărei reconstituire

A KÜLOZSVARt
, JÍOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Egy dicső példa. Elő- R P.R Parchetnl Tribuná- 
adások’ 3. 5, 7 és 9- lului N ăsaud. Dos. Nr. 2522—

MAXIM GORKIJ: Harc á sínekért 4949. PUBLICATTUNE. Nr.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 7863 dk 2_ Noemvrie  ^1949.. JSiu-
órakor. .

MUNKÁS MOZGÓ: Grant kapi- -
tány gyermekei. Előadások kéz- 1 
deíe:.'3, 5, 7 és 9 órakor: Vasár
nap délelőtt ,11 órakor matiné :

POPULAR: Harc a sínekért. Elő- .
adások kezdete: fél L fél 6, fél
8 és fél 10 órakor.
UJ IDŐK: Rom fi lm híradó. — A 1

Vörös Hadsereg Színháza. 2 fel- - „ _ , . , .
vonás — Puskint napok. 3 tul sef al Parchetului
felvonás. — As öreg tölgyfa naiului Năsăud, invităm 
története, t ‘ ...
Vasárnap délelőtt 11 és 12 óra- ' 
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Mágnás Mis
ka. Előadások kezdete: 4, 6 és
8 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA 1919 május 1-i filmpa-
rádé és Az örök éber város.
Előadások' 3 5. 7 és 9.

mita OUnca Elena, domiciliată
- in Bistrița, Str. V. Alexandri

Nri; 7; prin petiția înregistrată 
la Nr. 7715 din 26 Octomvrie 
1949, prin care care reconstitui
rea actului său de naștere, 
Fiind născută la 14 Martie 1920 

■ in comuna Cuhnesti. județul 
Bălti, din părinții Melnie Uie 
si Măria Melnie. Noi Procure. 

Tribu-
con- 

Szines rajzfilm. — •• fönn di sporitiunilcr art 3 diu
LA---- --------- ' Legea Nr. 889—1940 autorități

le si persoanele care dețin ex
tractul sau înscrisuri referitoa
re la actul al cărui reconstitui
re se cerc, să lo depună la 
acest Parchet. Procuror Sef, 
(ss) Iosif Popu. L. S. Grefier 
Sef. (ss) N. Cosma. 8844

R.P.R. Judecătoria Populară
Satu-Mare. Extras de pe car- 

< tea de judecată civilă Nr. 731.
Judecata in numele legii hotă
răște: Admite acțiunea intern- 
tată de reclamanta Jódi Irina, 
născută Topolusek domiciliată 
in Satu-Mare si in consecință 
desface căsătoria încheiată cu 
pârâtul Jódi Gheorgho in pre
zent domiciliat in loc 

noseut, celebrată in fata 
. rului de stare civilă din 

circ, V. Seine, in ziua
Mai 1930 înregistrată sub 
284. din vina pârâtului. între
ținerea minorei Odctte se în
credințează reclamantei. Cu 
apel. Dată azi, 25 Octomvrie 

1949. Judecător (ss) Gh. Stoian, 
Asesori: (ss) Bob Nicolae, (ss)
Veress Slgismuud, Grefier (ss) 
Ioan Pintye. L. S. Tks.

noetr
Ofite- 
Paris, 

do 12 
Nr.

&

Fansorckai veszünk
Jókai-utca 25, fö'dszint

4. ajtó, balra

Uránia o z g i
bemutatja n

szovjet filmgyártás két remekét:

1949 májas M Jiines üimnarád?
é-% az• ♦

Örök éber város
Előadások kezdete: 5, 7 es 9 órakor

Egészséges gyerme

Anyák, napközi otthonok! 

Adjatok a gyermekeknek 

aureHan
Így erősítitek testüket 

Kapható az 

„ALIMENTARA" 
(volt SOMEȘUL) 
összes üzleteiben

R. P. R. Judecătoria Populara 
Ürbana Cluj’Dos. Ni. 5115/1143.- 
CITATIE — Nr. 5115 anul 1949 
luna Noemvrie, ziua 16. D-l Szi
geti Iosif cu domiciliul necunos
cut in Ungaria, este citat la ace
asta instanța, camera Nr. 5 pentru 
ziua de 2S luna Noemvrie 1949 
ora 8 in calitate de parat in pro
cesul de divorț. In caz deneprezen- 
tare judecata se va face in lipsa 
conform art. 152. din Codul de 
procedura civila. Paratul este da
tor ca, pana in termen de cel mult 
5 zile înaintea termenului de jude
cate, se depună întâmpinarea sa si 
actele de care se servește. Judecă
tor: (ss) N Perju. Grefier: (ss) 
Pardy Ileana. L. S. 8936

Kozmetika
elköltözőit

a ftfo otiw-utca 32 szám alá

A kolozsvári

COLUMBIDA*
Kisá'lattcnyésztSk Egyeslilate 
november 19, 20 és 21. napjain

líisálBal-fóláClíásí
rendez, a Szabadság-tér 20 
szám alatt, a volt Uraus 
helyiségében

CAPITOL Mozgó
bemutatja

Egy dicső példa
című szovjet filmet

Előadások kezdete; 3, 5, 7 és 9 órakor

Taxa poștală plătită fa numerar conf, aprob. Dlr, Gcn. PTT Nft. 222X94/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAl-UTCA 7, arám. Nr. prd. CU WA -


